FAKULTET DRAMSKIH UMETNOSTI

Naučnom veću Fakulteta dramskih umetnosti 

Izveštaj komisije za ocenu i odbranu doktorske disertacije Menadžment i produkcija dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj kandidatkinje Jovane Nikolić
Komisija za ocenu i odbranu doktorske disertacije „Menadžment i produkcija dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj” kandidatkinje Jovane Nikolić, radila je u sastavu: dr Milena Dragićević Šešić, red. prof. FDU; dr Mirjana Nikolić, red. prof. FDU; dr Danica Aćimović, van. prof. FAM (Univerzitet Union - Nikola Tesla); dr Aleksandar Janković, van. prof. FDU – komentor i dr Nikola Maričić, red. prof. FDU - mentor.
Nakon uvida i analize celokupnog teksta doktorske disertacije, Komisija je konstatovala da disertacija ispunjava predviđene naučne standarde, da se odlikuje potrebnim stepenom naučne zasnovanosti i metodološke utemeljenosti, uključujući i komparativnu analizu odabranih i referentnih studija slučaja koje su u funkciji izvođenja novih, unikatnih i naučno zasnovanih zaključaka. Svoja zapažanja i analizu Komisija predstavlja u ovom izveštaju. 
Biografski podaci kandidata

Jovana Nikolić (1976) je diplomirala 2007. godine na Katedri za pozorišnu i radio produkciju Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu. 
Od 2007. godine je zaposlena kao direktor-osnivač u producentskoj kući Prababa produkcija d.o.o. Glavni je producent dokumentarnih filmova: Pogrebnik (2013), Kavijar konekšn (2008) i Nacionalni park (2006), sva tri u režiji Dragana Nikolića, i sva tri premijerno prikazana na IDFA (International Documentary Filmfestival Amsterdam). Sarađuje sa televizijama: Channel 4 (Velika Britanija), ZDF/Arte (Nemačka/Francuska), SVT (Švedska), YLE (Finska), NRK (Norveška), Al Jazeera Balkans (zemlje bivše Jugoslavije), RTV SLO (Slovenija), DBS (Izrael), Global Voices (SAD). Za svoje projekte je obezbedila podršku američkog ITVS fonda, Jan Vrijman Fund (Holandija), European Cultural Foundation (Holandija), Pro Helvetia (Švajcarska) i domaćih javnih fondova. Sarađuje sa Films Transit International (Kanada).
Obavlja posao supervizora produkcije po konkursima za sufinansiranje dokumentarnih filmova koje raspisuje Filmski centar Srbije (od 2016. godine). Godine 2016. bila je član komisije Filmskog centra Srbije za dodelu sredstava projektima sa produkcionim problemima koji su podržani nedovoljnim sredstvima na konkusima FCS i Ministarstva kulture Republike Srbije u periodu od 2010. do 2014. godine.
Aktivno učestvuje u radu Udruženja filmskih producenata Srbije (član UO), DokSrbija - Dokumentaristi Srbije (zamenik predsednika) i Kinematografske grupacije (predsednik Sekcije dokumentarista). Saradnik je Evropske dokumentarne mreže (European Documentary Network) i član European Audiovisual Entrepreneurs (EAVE).

Od 2005. godine realizuje projekte iz kulture i pozorišne produkcije, kao glavni producent, za Udruženje Kulturmobil. Izdvajaju se: muzičko scenski događaj Čarnin poj (2009) i pozorišna predstava Kad bi ovo bila predstava (2005), oba u režiji Petra Pejakvića, premijerno prikazana na BELEF-u, a zatim na festivalima u regionu FIAT (Crna Gora), MESS (BiH), MOT (Makedonija), EXPONTO (Slovenija).

Radila je kao marketing i PR menadžer po projektu za Pozorište Timočke krajine Zoran Radmilović (2012), Pozorište Boško Buha (2007), Malo pozorište Duško Radović (2006) i BITEF Teatar (2005).
U proceduri je za izbor u zvanje docenta na Akademiji umetnosti u Beogradu (Alfa univerzitet). Gostujući je predavač po pozivu: na Akademiji umetnosti u Novom Sadu (na master programu iz produkcije kod prof. Mirka Štarka).

Obavlja posao stručnog predavača na neformalnim edukativnim programima: Podizanje kapaciteta u oblasti produkcije dokumentarnih filmova (DokSrbija i Filmski centar Srbije, 2016); Master class (Beldocs 2014, Supetar Super FF 2015, Cinema City 2014, Kratkofil plus 2014, Underhill fest 2014); Razvojna radionica (Cineroma 2010, 2012); Od dokumentarnog ka dramskom (Kotorski festival pozorišta za đecu, 2011).
Priznanja za profesionalni rad je ostvarila radom na filmovima Pogrebnik i Kavijar Konekšn. Film Pogrebnik: Najbolji film (nacionalna selekcija), Beldocs 2014; Specijalno prizanje (u konkurenciji sa igranim), Cinema City 2014; Najbolji film (selekcija dokumentarnih), SEE L.A. 2015; Najbolji film (po izboru publike), Supetar Super Film Festival 2014; Specijalno priznanje, Underhill fest 2014. Film Kavijar konkšn: Nagrada CEI EVENT, Trieste Film Festival 2009; Najbolji film (u reginalnoj selekciji), ZagrebDox 2009; Nagrada Živko Nikolić, Beldocs 2009; Najbolji film (selekcija dokumentarnih), Sarajevo Film Festival; Najbolji film, Međunarodni festival etnološkog filma Beograd 2009; Basil Wright filmska povelja, RAI Film Festival 2011; Specijalno priznanje mladog žirija, Festival Pecheurs du Monde 2012; Nagrada Aleksandar Saša Petrović, MEFEST 2013.
Bibliografija radova: 

Radovi štampani u zbornicima:
1. Strategije prodaje dokumentarnih filmova, Zbornik radova Fakulteta dramskih umetnosti, Institut za pozorište, film, radio i televiziju, 2013, 75-83.
2. Iz sopstvenog iskustva: O produkciji dokumentarnih filmova, Zbornik radova Fakulteta dramskih umetnosti, Institut za pozorište, film, radio i televiziju, 2011, 269-276.

Detaljna analiza doktorske disertacije
Istraživanje koje je predstavljeno u doktorskoj disertaciji sa temom “Menadžment i produkcija dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj” pripada kategoriji interdisciplinarnih istraživanja sa ciljem da se analiziraju organizacioni aspekti razvoja nezavisnih produkcija dokumentarnih filmova i uporede međunarodna i regionalna iskustva u ovoj oblasti. Radom se ukazuje, s jedne strane, na značaj državne pomoći u procesu stabilizovanja organizacionog razvoja nezavisnih produkcija dokumentarnih filmova i potrebu integrisanog delovanja ključnih činioca sistema, među kojima se prepoznaju: strateški vođene javne i posebno kulturna politika, pozitivna zakonsko-normativna regulativa i audio-vizuelno tržište. S druge strane, radom se ukazuje na značaj preduzetništva kao osnovne razvojne filozofije ovih organizacija, kojim se podstiče neprestano traganje za novim umetničkim formama i finansijskim rešenjima. Takođe, doktorska disertacija omogućava razmatranje različitih uloga i funkcija koje dokumentarni filmovi vrše, a koje su od značaja za formiranje vrednosnih sistema, kulturnih potreba i društveno delovanje.
Predmet rada i istraživanja su specifičnosti menadžmenta i produkcije dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj, među kojima se, u prvom redu, ukazuje na ekonomsku krizu, smanjenje izdvajanja u javnom sektora za kulturu, nedostatak jasno definisane sistemske kulturne politike, kao i ograničen pristup međunarodnim programima podrške razvoja audio-vizuelnog tržišta. Definisani predmet rada istražen je kroz analizu i komparaciju iskustva u oblasti menadžmenta organizacija, čija je osnovna delatnost nezavisna produkcija dokumentarnih filmova i to u tri nekada istočnoevropske države: Srbije, Hrvatske i Bugarske. Kada je reč o vremenskom periodu na koji se odnosi ova analiza doktorantkinja se opredelila da analizu započne sa 1990. godinom, neposredno nakon pada berlinskog zida, što je vreme u kom počinju najintenzivnije promene, da bi fokus istraživanja bio na periodu od kraja 2010. godine do kraja 2015. godine. 
U obradi ovako definisanog predmeta rada, kandidatkinja je koristila nekoliko teorijskih diskursa, od kojih su centralni teorija adaptivnog menadžmenta kvaliteta (Milena Dragićević Šešić, Sanjin Dragojević) i teorija menadžmenta rizika (Daglas Habard), ali i s njima u vezi teorije menadžmenta kvaliteta (Vilijam Lindsej, Džozef Petrik) i menadžmenta promena (Isak Adižes). Sa tačke gledišta teorije filma i istorije filma, u radu su definisane osnovne karakteristike i specifičnosti dokumentarnog filma, njegove ekspresivne i žanrovske karakteristike i produkcijske specifičnosti dokumentranih filmova u različitim epohama što se ostvaruje uz pomoć teorijskih postulata: Maje Deren, Ib Bondebjerg, Bila Nikolsa, Ranka Munitića, Nevene Daković, Erika Barnoua, Betsi Meklejn, Dejana Kosanovića.
Ciljeve koji su postavljeni kao polazište u istraživanju i realizaciji ovog rada možemo podeliti na: eksplorativno-deskriptivne, čiji je zadatak da definišu uticaj javnih politika, pravno-normativne regulative i tržišta na postojeće koncepte menadžmenta organizacija koje se bave produkcijom dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj, i operativne čiji je zadatak da obrazlože i dokažu svrsishodnost razvoja strateškog pristupa organizacionom razvoju nezavisnih produkcija dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj.
Doktorantkinja je u radu postavila osnovnu istraživačku hipotezu i devet pomoćnih i konsekventno je sprovela istraživanje i izvođenje zaključaka kako bi ih dokazala. U tom smislu okosnicu rada čini pretpostavka koja je velikim delom i kvalitetno potvrđena, a to je da je uspostavljanjem integrisanog delovanja svih činioca produkciono-organizacionog sistema dokumentarnih filmova moguće stvaranje samoodrživih organizacija čija je osnovna delatnost produkcija dokumentarnih filmova. Dokazivanje centralne hipoteze je razrađeno posebnim hipotezama prema kojima je državna podrška filmskoj produkciji ključna u uslovima nerazvijenog nacionalnog tržišta, na kom su preduzetništvo i privatna ulaganja u začetku; zbog čega se od organizacija očekuje da podižu sopstvene kapacitete multifunkcionalnim učenjem operativnog tipa, odnosno podizanjem kapaciteta kadrova, sistematizacijom dobrih organizacionih praksi, i stremljenjem programsko-organizacionoj izvrsnosti.
Kada je reč o metodologiji, kandidatkinja je koristila širok i primeren dijapazon metoda empirijskog istraživanja, metoda prikupljanja i obrade građe - primarno opšte naučne metode, poput indukcije, dedukcije, analize, sinteze, specijalizacije, generalizacije, apstrakcije i genetičke metode. U procesu prikupljanja relevantnih podataka korišćene su empirijske metode istraživanja: prikupljanje i analiza primarne građe iz referentnih oblasti, naučno istraživanje, metod posmatranja, metod intervjua. U procesu obrade podataka korišćene su: teorijsko-analitička metoda, statistička metoda, analitičko-deskriptivna metoda, istorijska metoda, komparativne metode, metod korelacije, sinteze, predikcije i metod projekcije. Svi navedeni metodi su korišćeni funkcionalno u različitim fazama istraživanja i sa ciljem potvrde postavljenih hipoteza. 
Doktorska disertacija “Menadžment i produkcija dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj” struktuirana je u 6 (šest) poglavlja. U prvom, uvodnom poglavlju definisani je teorijsko-metodološki okvir istraživanja i rada. 
Drugo poglavlje, koje nosi naslov Teorija i istorija dokumentarnog filma, suštinski je teorijski uvod kojim se povezuju dva centralna pojma rada: pojam dokumentarnog filma (koji u kontekstu rada predstavlja zasebnu i autentičnu umetničku formu, koja pruža mogućnost za eksplicitno iskazivanje stavova autora) i pojam produkcije dokumentarnih filmova (pod kojim se podrazumeva proces koji se odvija od trenutka formiranja ideje do izrade prve tonske kopije, gde je naglašen izazov definisanja faze razvoja scenarija, odnosno razgraničenja istraživanja i razvoja za dokumentrani film i definisanje početka snimanja). U ovom poglavlju se definiše priroda dokumentarnog filma i posebno se ukazuje na njegove dramaturške specifičnosti, ali se naglašavaju mogući uticaji na produkciju dokumentranih filmova, posebno uticaj naučno-tehnološkog razvoja. U predstavljanju istorije produkcije dokumentarnih filmova ukazuje se na različite modele njihovog finansiranja i funkcije koje dokumentarni filmovi vrše, pri čemu se naročito naglašava njihova društveno-aktivistička funkcija, te participacija u ostvarivanju javnih interesa.  Istovremeno se ukazuje na postojanje i izazove medijske cenzure, te značaj diversifikovanih kanala distribucije ovih vrlo specifičnih kulturnih produkata. S posebnom pažnjom je sistematizovana istorijska građa koja se odnosi na razvoj nezavsine produkcije dokumentarnih filmova u regionu (Srbiji, Hrvatskoj i Bugarskoj), u smislu čega poseban doprinos ove teze leži u sistematizaciji podataka i građe koja se odnosi na period od 1990. do 2015. godine. 
Treće poglavlje - Organizacioni aspekti razvoja nezavisnih produkcija dokumentarnih filmova - međunarodna iskustva, najpre primenom istorijskog metoda prati  genezu i razvoj kreativne industrije i kreativne ekonomije kao koncepata kulturnog razvoja, da bi ih onda dovelo u vezu sa menadžmentom i produkcijom dokumentarnih filmova. Konkretno u ovom poglavlju autorka ukazuje na značaj koji se pridaje filmskoj produkciji u kontekstu koncepata kreativne industrije i ekonomije. S tim u vezi, autorka je pokušala, i u velikoj meri uspela, da pokaže da su međunarodne preporuke i programi podrška razvoju evropskog audio-vizuelnog tržišta i njemu pripadajućih nacionalnih tržišta veoma stimulativni, te da poseban značaj imaju u vreme ekonomske krize i smanjenja javnih izdvajanja za kulturu. Zahvaljujući ovim oblicima podrške, organizacije čija je osnovna delatnost produkcija dokumentarnih filmova u zemaljama koje imaju pristup ovim programima ostvaruju mogućnost bržeg razvoja. Utvrđeno je da organizacije koje se ovom produkcijom bave u Srbiji, potencijalno mogu da pristupe ovoj međunarodnoj podršci, ali nisu bile u prilici da ga iskoriste zbog nesistemski vođene kulturne politike u našoj zemlji. U ovom poglavlju ukazano je na tretiranje filma kao robe na međunarodnom tržištu koje se obično formira uz internacionalne festivale, kao i na značaj javnih medijskih servisa za finansiranje dokumentarnih filmova, kao i permanentan razvoj projekata dokumentarnih filmova kroz neformalne međunarodne edukativne programe. To sve dodatno doprinosi strateškom pozicioniranju organizacija čija je osnovna delatnost produkcija dokumentarnih filmova.
Organizacioni aspekti razvoja nezavisnih produkcija dokumentarnih filmova - međunarodna iskustva - stanje u regionu je četvrto poglavlje rada. Sa aspekta kulturne politike u Srbiji, Hrvatskoj i Bugarskoj, utvrđuje se značaj strateškog utemljenja kulturne i javnih politika, i pozitivne, u smislu zaštitne, uloge zakonsko-normativne regulative, za stabilizaciju politike finansiranja nezavisne produkcije dokumentarnih filmova, te usklađivanja ovih činioca sa međunarodnim preporukama. U ovom poglavlju se nudi detaljan uvid u problem politike finansiranja dokumentarnih filmova u Srbiji, u periodu od kraja 2010. godine do kraja 2015. godine, na primeru podsticaja koje su Ministartsvo kulture Republike Srbije i Filmski centar Srbije davali filmskoj produkciji i produkciji dokumentarnih filmova. Ukazivanjem na zakonom utvrđen opšti interes države da podstiče razvoj filmske produkcije, što je na osnovu predstavljenih podataka istraživanja dokazano, izveden je zaključak da je ovakva politika finansiranja doprinosila destabilizaciji nepotpunog sistema, u kome ni javni medijski servis, Radio-televizija Srbije, nema strategiju prezentacije i promocije dokumentarnih filmova, mada bi trebalo da ih ima jer bi takvo delovanje bilo u skladu sa javnim interesom. Autorka primećuje da su u Hrvatskoj zahvaljujući strateški vođenoj politici, koja je bila podržana pozitivnom zakonskom regulisanju, uspostvaljeni "stubovi" audio-vizuelnog sistema. U Bugarskoj afirmativno zakonodavstvo preuzelo je ulogu promotera produkcije dokumenatrnih filmova, što nije u potpunosti dovoljno da se prevaziđu povremene turbulencije usled odsustva nacionalne strategije u ovim oblastima. U Srbiji postoji potpuna neizvesnost u vezi sa finansiranjem produkcije dokumentarnih filmova, zbog čega se politika njihovog filnansiranja uzima kao ključni faktor organizacionog razvoja filmske produkcije dokumentarnih filmova u Srbiji.
Peto poglavlje rada, Komparativna analiza organizacionog modela nezavisne produkcije dokumentarnih filmova, na osnovu studije slučaja šest organizacija čija je osnovna delatnost nezavisna produkcija dokumentarnih filmova, po dve iz svake od zemalja, opisuje i analizira filozofiju razvoja i delovanja ovih organizacija. 
Iz studija slučaja pedstavljenih u ovom poglavlju dobijamo autentične i svrsishovne informacije o radu odabranih, reprezentativnih organizacija koje se bave nezavisnom produkcijom dokumentarnih filmova. Tako saznajemo da organizacija Dribbling pictures praktikuje specifičan stil ograničene simbioze vlasništva i upravljanja (zasebni računi, različite banke) bez međusobnog uticaja na kreativni i produkcijski postupak. U kontekstu savremenih internacionalnih uslova opstanka i pozicioniranja na tržištu, vrlo je indikativno stremljenje jednog od suvlasnika (Turajlić) da od svog autorskog rada napravi brend, što je marketinški veoma poželjno. Takođe i konstatacija o potrebi angažovanja „lica koje predstavlja film na festivalima i marketima (sales rep)“, dok Jovana Nikolić kompetentno zaključuje da je ovoj organizaciji neophodan menadžer produkcije. 

Kroz studiju slučaja Prababa produkcija d.o.o. autorka ove doktorske teze, istovremeno producentkinja u navedenoj organizaciji, prevazilazi fenomen „slučaja“ i omeđenosti subjektivnog point of view (veoma pohvalno), čime navedena zapažanja dobijaju dimenziju „oglednog modela“ (ZDF/Arte: Pavličević, Piper, Lohman) i potrebu da se pojavni oblici prikažu kao objektivne teškoće subjektivnih uzroka. Naime, precizan hronološki prikaz teškoća u postprodukciji projekta Pogrebnik, potvrda su poznatih nam teorijskih konstatacija o uslovljenosti recepcije dokumentarnog filma različitim pristupima i očekivanjima. Podvojenosti na bioskopske i televizijske dokumentarne filmove još uvek su očigledno prisutne, izražene u izboru tema (na kritičke prikaze iz bliske prošlosti televizijski gledaoci, prema proceni urednika - „nisu spremni“); primetne u trajanju tj. „dinamici vremenskih jedinica“ (minuti za bisokopsku projekciju, sekunde za televizijsko emitovanje) i diktatima programskih šema televizija. 
Drugi „blok primera“, u priloženoj studiji slučaja, odnosi se na dve organizacije iz Hrvatske (Nukleus film i Restart) kojima se postiže potpunija komparativna analiza iskustava – uzimajući kao ogledni primer, prilike u zemlji koja je bila u sastavu nekadašnje Jugoslavije, dakle, kao i Srbija, imala slične prerogative. Saznajemo da je Strategijom kulturnog razvitka, Republika Hrvatska krenula ka „uspostavljanju cjelovite infrastrukture, organizacije i koncepcije kinematografije“ te putem zakonsko-normativne regulative i mera kulturne politike, doprinela utemeljenju ekonomski održivih organizacija koje se bave produkcijom dokumentarnih filmova.

Za pokazatelje pozitivnih efekata ovakvog pristupa, navode se statistički podaci o dobijenim finansijskim sredstvima iz evrospkog MEDIA podprograma  („nešto više od sedam puta, nego što je iznosila članarina za pomenuti period“). Toj evropskoj instituciji Hrvatska je pristupila 2008. a Srbija tek 2015. Zato autorka konstatuje „jasno nam je sa koliko puta više sredstava je, samo iz ovog izvora, Hrvatska mogla godišnje da finansira audio-vizuelne delatnosti u svojoj zemlji“ – u poređenju sa finansijskim nedostatkom Republike Srbije, namenjenog audio-vizuelnoj delatnosti. Uprkos uslovima stabilnijeg državnog finansiranja filmske produkcije, iznose se krizni momenti koje trpi ekipa Nukleus produkcije u sopstvenom okruženju (politički pritisak i odijum nezadovoljstva zbog obrade teme iz građanskog rata 90-ih, na području ex-Yu). Ovim se potvrđuje univerzalna teorijska datost o ozbiljnoj uslovljenosti autorskog point of view - situacionim okolnostima proisteklim iz javnog mnenja, koje se svugde u svetu formira pod uticajem dnevne politike.  

Treći primer studije slučaja, odnosi se na dve produkcijske kuće u Bugarskoj (Agitprop i Cineaste Maudit Production). Ovakva selekcija potvrđuje da se kandidatkinja rukovodila razlikama u političkim i administrativnim sistemima tri zemlje (Srbija, Hrvatska, Bugarska), ali uprkos tome socio-ekonomskim sličnostima regiona. 
Bugarska koja je napre postala članica Evropske unije, usvajanjem afirmativne zakonsko-normativne regulative daje značajnu podršku produkciji dokumentarnih filmova. Usled nedostatka strateški vođene javne politike, ipak ostvaruje zaostatak u periodu od 2009. do 2011. godine. Vraćanjem zakonskih odredaba u pređašnje stanje uspeva brzo da se oporavi tako da je već 2014. godine nivo produkcije dokumentarnih filmova skoro stigao nivo iz perioda pre ekonomske krize. Takođe, autorka ukazuje na značaj akademskog stepena obrazovanja za producente dokumentarnih filmova, što producenti nastoje da nadomeste obrazovanjem na neformalnim međunarodnim programima.

U skladu sa kriterijumima koji se utvrđuju za izvođenje zaključaka o vidljivosti ovih organizacija, te za formiranje hronoloških mapa, dominantnih funkcija menadžmenta prema PAEI menadžerskoj formuli, kao i kroz SWOT analizu i tehniku dubinskog intervjua, definisan je model organizacija čija je osnovna delatnost nezavisna produkcija dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj. Autorka se zalaže za preduzetnički model organizacija, koje deluju i uče, i koje koriste strategije imanentne adaptivnom modelu menadžmenta kvaliteta, sistemski ih prilagođavajući čestim promenama, u cilju prevladavanja neizvesnosti sa kojoma se ove organizacije sreću. Potvrđena je mogućnost primene teorije adaptivnog menadžmenta kvaliteta na organizacioni razvoj nezavisne produkcije dokumentarnih filmova i date su preporuke za podizanje kapaciteta ovih organizacija čiji je cilj dostizanje programsko organizacione izvrsnosti. U velikoj meri je potvrđena mogućnost primene znanja iz domena menadžmenta rizika na upravljanje produkcijiom dokumentarnih filmova. U prvom redu je reč o procesu identifikacije, analize, kontrole i diversifikacije. Sprovedena je statistička analiza simuliranog scenarija budućnosti politike finansiranja, čime je potvrđena i mogućnost primene Monte Karlo metode koja se smatra ključnom u merenju rizika po teoretičaru Daglasu Habardu. 
Finalno poglavlje rada predstavlja Zaključak u kome je doktorantkinja sublimirala ostvarene naučne, teorijske i empirijske rezultate istraživanja i rada. Fokus zaključka ravnomerno je podeljen na sagledavanje: ambivalentne prirode dokumentarnog filma iz koje proističu specifičnosti produkcije dokumentarnih filmova; osnovnih modela finansiranja dokumentarnih filmova koji su obeležili opštu i regionalnu istoriju dokumentarnog filma; savremene međunarodne prakse davanja podrške razvoju produkcije dokumentarnih filmova; javne politike i zakonsko normativne regulative od uticaja na politiku finansiranja u Srbiji, Hrvatskoj i Bugarskoj; zaključaka do kojih se došlo komparacijom organizacionih modela nezavisnih produkcija dokumentarnih filmova u Srbiji, Hrvatskoj i Bugarskoj.
Stvaranje samoodrživih organizacija čija je osnovna delatnost produkcija dokumentarnih filmova je moguće, čak i u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj, za šta je neophodna državna podrška filmskoj produkciji u situaciji dok su preduzetništvo i privatna ulaganja još u začetku. Preduslov toga je integrisano delovanje strateški vođene javne politike, pozitivne zakonsko-normativne regulative i razvijanje audio-vizuelnog tržišta u skladu sa međunarodnim preporukama.

Kroz seriju analitičkih opservacija i naučno utemeljenu analizu studija slučaja definisan je teorijski model upravljanja organizacionim razvojem u oblasti produkcije dokumentarnih filmova, kojima se minimalizuju rizici i negativne konsekvence uslova nepovoljnih za kulturni razvoj.
Prikupljeni podaci o svim projektima produkcije dokumentarnih filmova podržanih na različitim konkursima Filmskog centra Srbije u periodu od 2013. do 2015. godine i sažetak projektne dokumentacije za realizaciju dokumentarnih filmova producentskih kuća koje su u fokusu rada, predstavljeni su u odeljku Prilozi čime se oni čine dostupnim i daje se mogućnost drugim istraživačima da se bave i tumače podatke u skladu sa sopstvenim istraživačkim potrebama. 

U izradi doktorske disertacije i istraživanja, kandidatkinja je koristila veliki broj bibliografskih jedinica – pisanih izvora i knjiga; stručne časopise i periodiku, izvore iz dokumentacija i arhivsku građu, internet izvore, dokumenta i normativna akta i neposredne intervjuee koji su posebno obavljeni za potrebe ovog rada.  
Ocena ostvarenih rezultata

U celini sagledavajući istraživački rad i ostvarene rezultate doktorske disertacije „Menadžment i produkcija dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj“ možemo reći da je reč o radu koji tretira interdisciplinarnu temu na interdisciplinarni način i uspešno popunjava nedostatak istraživanja u oblasti kojom se povezuju teorije dokumentarnog filma, menadžmenta dokumentarng filma sa teorijama menadžmenta rizika. Metodološki postupak koji je izveden precizno i dosledno i njegovi rezultati mogu biti dragoceno polazište za neka potonja istraživanja koji bi dalje razvijali teorijsku i empirijsku misao vezanu za produkciju dokumentarnih filmova uopšte, a posebno u uslovima koji su generalo nepovoljni za kulturni razvoj što je karakteristika tranzicionih sisitema tri navedene zemlje koje su odabrane za studije slučaja.  
Istraživanje predstavljeno u ovoj doktorskoj disertaciji, odlikuje se visokim stepenom veze sa realnošću, zato što nudi strateška i operativna rešenja za nagomilane problema iz oblasti dokumentarnog filma uopšte i posebno njegove produkcije. U tom smislu teza obrađuje još uvek nedovoljno sistematizovana znanja dajući vrlo značajan doprinos istoriji i produkciji dokumenatrnog filma, studijama filma uopšte, menadžmentu medija odnosno filmske delatnosti i umetnosti.  
Kandidatkinja je sa uspehom uspela da definiše bazne pojmove i teorije kao i ključne kriterijume i modele samoodrživosti organizacija koje se bave produkcijom dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj, čime je potvrdila osnovnu istraživačku hipotezu. Na ovaj način i kroz navedene rezultate, radom je unapređena teorija menadžmenta rizika i adaptivnog menadžmenta kvaliteta i to na najbolji mogući način - prikazom različitih načina njihovog prilagođavanja specifičnostima nezavisne produkcije dokumentarnih filmova. 
Kritički osvrt – Ocena naučnog doprinosa teze
Doktorska teza Jovane Nikolić je celovita istraživačka studija sa jasnim problemskim pitanjem, metodama istraživanja i vrlo kvalitetnim i adekvatno odabranim studijama slučaja.  
U svom istraživanju ona je dala iscrpan pregled istorije i teorija dokumentarnog filma, što je možda jedan od nedostataka rada prvenstveno iz razloga što rad udaljava od centralnog predmeta istraživanja i definisane teme, ali što svakako ne šteti celovitosti već čini rad obinijim od potrebnog. 
U analizi organizacionih aspekata razvoja nezavisnih produkcija dokumentarnih filmova, kroz predstavljanje stanja u regionu i međunarodnih iskustava kandidatkinja je napravila vrlo značajn doprinos naučno-istraživačkoj dimenziji istraživanju produkcije dokumentarnog filma. Kroz lična i istraživačka iskustva su predstvljene jasne i koncizne informacije o: međunarodnom tretmanu dokumentarnih filmova (kroz kreativne industrije i kreativne ekonomije), o podsticajnim fondovima razvoja (MEDIA program, Eurimage, IDFA), o tržištu dokumentarnih filmova, o perspektivama u saradnji sa televizijskim kućama i mogućnostima razvoja nezavisnih produkcija. Brojne situacije kroz koje je doktorantkinja pokazala izvanredno poznavanje prilika u Srbiji, Hrvatskoj i Bugarskoj, poseduju i pragmatičnu dimenziju, radu daju empirijsku vrednost, na osnovu koje se mogu definisati pravilnosti u postupcima uspešne produkcije dokumnetarnih flmova što za konačni ishod ima razložno povezivanje teorije i prakse produkcije dokumentarnog filma.             
Kada je reč o naučnom doprinosu ključno je peto poglavlje rada - Komparativna analiza organizacionog modela nezavisne produkcije dokumentarnih filmova. Apostrofiranjem teoretičara menadžmenta (Habard, Lindsej, Patrik, Adižes) kandidatkinja pokazuje da ima dobru osnovu za prepoznavanje zadataka menadžmenta organizacije, koji bi trebalo da doprinesu efektivnom rešavanju problema produkcije dokumentarnog filma u turbulentnim okolnostima. Naročito je razložno pozivanje na autore (Dragićević-Šešić, Dragojević) koji su izneli stavove o upravljanju organizacijama u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj. Oni preporučuju, što je odlično korišćeno i kontekstualizovano za potrebe ovog istraživanja, važnost podizanja kapaciteta (procesa edukacije, ulaganja u ljudske resurse, razvijanje kritičkog mišljenja o organizacionom delovanju) u cilju bolje osposobljenosti i spremnosti na repozicioniranje, što je više nego neophodno u savremenim uslovima produkcije dokumentarnih filmova.  
Još jedan od teorijsko-naučnih doprinosa ove doktorske teze, ogleda se u predstavljenim i elaboriranim osobenostima produkcije dokumentarnog filma, koja je ponekad izvan dometa kontrole i čiji je razvoj često nepredvidiv. Tome se pridodaje  kandidatkinja procena mogućnosti primene teorija menadžmenta prvenstveno faktora rizika i menadžmenta rizika u uslovima diskontinuiteta i čestih promena državne politike prema finansiranju kulturnih i umetničkih delatnosti. 

Studije slučaja pedstavljene u radu pokazuju odličnu strategiju, s obzirom da su odabrane reprezentativne organizacije koje se bave nezavisnom produkcijom dokumentarnih filmova u smislu čega je predstavljen njihov razvoj, vidljivost, brendiranje, finansiranje, SWOT analiza i to na osnovu podataka do kojih se došlo   tehnikom dubinskog istraživačkog intervjua. 
Sa uspehom su definisani ključni kriterijumi i modeli samoodrživosti organizacija koje se bave produkcijom dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj. Time je bitno unapređena teorija menadžmenta rizika i adaptivnog menadžmenta kvaliteta - prikazom različitih načina njihovog prilagođavanja specifičnostima nezavisne produkcije dokumentarnih filmova. 
Generalno doktorska studija Jovane Nikolić dvojako reflektuje, interaktivno prelama i sažima naučna znanja iz polja filmologije – studija filma i menadžmenta, pokazujući u kojoj meri su uvek aktuelni i prisutni nepoznanice, nepostojanost i nepredvidljivost razvojnog toka produkcije dokumentarnog filma, tog “najuverljivijeg svedoka svekolike skulpture vremena” (Tarkovski). Ono što je najvažnije teza ukazuje na rešenja i opravdava početnu intenciju da pokaže načine njihovog sprovođenja i implementacije.  
Zaključak komisije
Na osnovu detaljne analize doktorske disertacije Jovane Nikolić sa temom ”Menadžment i produkcija dokumentarnih filmova u uslovima nepovoljnim za kulturni razvoj” može se reći da je doktorantkinja pokazala sposobnost samostalnog naučno-istraživačkog rada, definisanja problema i teorijskih polazišta koja su  upotrebljena u istražvanju, odabiru adekvatne metodologije i izvođenju zaključaka koji su usaglašeni i sa postavljenim hipotezama i projektovanim ciljevima. Generalno reč je o radu koji zadovoljava naučne standarde i ispunjava uslove za nastavak procedure koji će podrazumevati izloženost uvidu javnosti, a potom i javnu odbranu što komisija sa zadovoljstvom preporučuje telima FDU i Senatu UU. 

Mesto i datum:
       



             Potpisi članova komisije

u Beogradu, 30. januara 2017.  



dr Milena Dragićević Šešić, red. prof. FDU




dr Mirjana Nikolić, red. prof. FDU

                                          dr Danica Aćimović, van. prof. FAM
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