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Предмет: Извештај Комисије за оцену и одбрану докторског уметничког пројекта Ане Казимић 
MUERTO DE AMOR
плесна фантазија

за камерни вокално-инструментални ансамбл, електронику и играче 
Уводно образложење

Ана Казимић je пријавила 3. јуна 2013. године докторски уметнички пројект под називом Muerto de amor – плесна фантазија за камерни вокално-инструментални ансамбл, електронику и играче.

На седници Већа Факултета, од 12. јуна 2013. године, на основу предлога Катедре за композицију, Веће Факултета је донело Одлуку о именовању Комисије за оцену предлога докторског уметничког пројекта у саставу: ЗОРАН ЕРИЋ, редовни професор, СРЂАН ХОФМАН, редовни професор и РАЈКО МАКСИМОВИЋ, редовни професор у пензији.
Веће Факултета је на седници одржаној 4. јула 2013. године донело Одлуку о усвајању позитивног Извештај Комисије за оцену предлога докторског уметничког пројекта.

На седници Сената Универзитета уметности од 26. септембра 2013. године, одобрен је рад на реализацији докторског уметничког пројекта и именован је ментор – ЗОРАН ЕРИЋ, редовни професор.

На предлог Катедре за композицију, Веће Факултета је на седници од 4. октобра 2016. године донело одлуку о именовању Комисије за оцену и одбрану докторског уметничког пројекта, у саставу:
мр ЗОРАН ЕРИЋ, редовни професор ФМУ, ментор

мр ЗОРАН МУЛИЋ, редовни професор  Академије уметности у Новом Саду

мр СРЂАН ХОФМАН, професор емеритус ФМУ
др ум.СВЕТЛАНА САВИЋ, ванредни професор ФМУ

др ум.ТАТЈАНА МИЛОШЕВИЋ-МИЈАНОВИЋ, ванредни професор ФМУ

Биографија

Ана Казимић је рођена 1985. године у Трбовљу (Словенија). Дипломирала је композицију 2010. године на Академији уметности у Новом Саду у класи проф. Зорана Мулића, а тренутно припрема одбрану свог докторског уметничког пројекта на факултету музичке уметности у Београду, у класи професора Зорана Ерића.
Лауреат је конкурса за младе композиторе у оквиру пројекта „Триорка“, покренутог од стране Norfolk County Council’s Music Service, Енглеска, а подржаног од стране Програма за културу Европске уније, 2012 године. На Интернационалном конкурсу за композицију поводом прославе 1700 година Миланског едикта у Нишу 2013. године њена композиција SolInvictus проглашена је за најбољу.
Похађала је више семинара за младе композиторе код истакнутих композитора - академика Дејана Деспића, проф. Александра Миленбаха (Alexander Mülenbach) из Аустрије, проф. Јоханеса Шелхорна (Johannes Schöllhorn) из Немачке, проф. Золтана Јенеја (Zoltán Jeney) из Мађарске - као и композиторску радионицу у Сомбору 2008. и 2009. године под вођством њујоршке композиторске групе South Oxford Six. Учествовала је такође на курсу електронске музике код проф. Марка Никодијевића из Немачке, као и на семинару проф. Бранке Копецки из Канаде и Међународном семинару европског удружења за уметничко истраживање у музици – EPARM.
Члан је Удружења композитора Србије и Удружења композитора Војводине.
Била је активна у бројним пројектима и музичким и плесним манифестацијама („Alchemyofmusic“ у Ноћи музеја, фестивал ИНФАНТ 2007, „А-фест“ 2012), а од 2005. године била је асистент на Летњим курсевима клавира за децу и водила је представе за децу Плес са Аном у организацији Културно уметничке установе „Тесларт“. Као композитор сарађивала је  са хором Основне музичке школе „Исидор Бајић“ и волонтирала је у концертним представама у Народном позоришту у Београду, у сезони 2013/14, као композитор, кореограф, играч и консултант за сценски покрет.
Плесом се бави од своје четврте године. Активна је као кореограф и инструктор шпанског плеса и фламенка, а као плесач има успешне наступе и учествује на бројним такмичењима на којима постиже значајне резултате.
Списак дела и значајнијих извођења
· Баркарола – Расутикристали за клавир, 2004.
- Галерија Матице српске, Нови Сад, 2007.
- Концерт студената композиције ФМУ, Дечји културни центар Београд, 25.11.2015.

· ASzerelem за мецо-сопран, обоу и гудачки ансамбл, 2004.
· Комад за фагот и клавир, 2004.
· Циклус песама на стихове Ј.Ј.Змаја за мецо-сопран, тенор, флауту, кларинет и клавир, 2005.
- песма Мрак за тенор, кларинет и клавир - Вече војвођанских композитора, атеље на Петроварадинској тврђави, Нови Сад, 2005.

- песме Јуца са великом јабуком, Срда и Маче за мецосопран, флауту и клавир -  Концерт младих композитора Војводине, Градска кућа, Нови Сад, 1.12.2013.

- песме Јуца са великом јабуком, Срда и Маче, за мецосопран, флауту и клавир - Вече нове музике (Млади композитори Војводине), Музеј Срема, Сремска Митровица, 26.03.2014.

· Богородице дјево, радујсја за мешовити хор, 2005.
· Успаванка за шкољку за тенор, клавир и стаклену флашу, 2005.
· Свита за клавирза два клавира, 2005.
- ставови Црвено и Модро - Галерија Матице српске, Нови Сад, 2008. 

- ставови Црвено и Модро - Градска библиотека у Новом Саду, 2008.
- ставови Црвено и Модро - Синагога, Нови Сад, 2009.
- ставови Црвено и Модро - Мултимедијални центар Академије уметности, Нови Сад, 2009. 

- ставови Змај, Бизон, Кобра и Лав, за два клавира - "А-фест", Мултимедијални центар Академије уметности, Нови Сад, децембар 2012.

· Ноћас бих могао...соло песма за баритон, хорну, гитару и харфу, 2006.
· Contraforte за контрабас и клавир, 2006.
· Невестина поема за мешовити хор, 2006.
· Путовање за флауту, кларинет и фагот, 2007.
- Међународни фестивал уметности Ruidal Sud, Градска кућа, Нови Сад, 7.08.2015.

· Мобил за баса, клавир у шест руку и мобилни телефон, 2007.
· Формација фантазије за гудачки оркестар, 2007.
· Here we are за гласове, покрете и мобилне телефоне, 2007.
- завршни концерт Барток семинара и фестивала, Сомбатхељ, Мађарска, јул 2007.

· Гудачки квартет бр.1, 2008.
- Свечана сала Жупаније, Сомбор, 2008. 

- Музеј града на Петроварадинској тврђави, Нови Сад, 2008.

· Мој је цео свет за мешовити дечји хор, 2009.
· Љубав – моћ нових буђења балет у три слике, 2010.
· Emiy Ayanmo за симфонијски оркестар, 2011.
· Catedral Metropolitana da Lapa за камерни ансамбл, 2012.
· Balcando (for Triorca) за симфонијски оркестар, 2012.
- Синагога, Нови Сад, 15.12.2012.

· Без леда, молим за маримбу и перкусије, 2013.
- завршни концерт интернационалне композиторске радионице „КомпАрт“, Културни центар, Нови Сад, 19.07.2013.

· Sol Invictus за глас (мецо-сопран) и гудачки оркестар, 2013.
- фрагменти у аранжману за гудачки квартет, Радионица савремене музике за квартете, Академија уметности, Нови Сад, 5.11.2013.

- фрагменти у аранжману за баритон и гудачки квартет, Концерт студената Академије уметности, Мултимедијални центар АУНС, 5.12.2013.

· Pirouettes of emerald за обоу и гудачки квартет, 2014.
- 24. Међународна трибина композитора, Хол Народне банке Србије, Београд, 26.09.2015.

· La luna menguante за мали симфонијски оркестар, 2014.
- Савремена композиција у Војводини, Српско народно позориште, Нови Сад, 9.11.2014.

- Градска кућа, Суботица, 11.11.2014.

- Студентски културни центар, Београд, 12.11.2014.

· Валцер златних за велики камерни ансамбл, 2015.
- сценско извођење у балетској кореографији Мире Рушкуц, Гимназија "Светозар Марковић", Нови Сад, 25.09.2015.

· Muerto de amor плесна фантазија за вокално-инструментални ансамбл, електронику и играче

- сценско извођење са члановима Балета Народног позоришта у Београду, кореографија Дејан Коларов, дизајн светла Никола Маринков, Студентски културни центар, Београд, 13.06.2016.

Емитовани снимци, презентације композиција
· Богородице Дјево и Невестина поема, за мешовити хор - представљање на Интернационалном фестивалу хорова, Ниш, 2008.

· Циклус песама на стихове Ј. Ј. Змаја, за мецо-сопран, тенор, флауту, кларинет и клавир - емитован снимак на Змајевим дечјим играма, Нови Сад, 2013.

· Balcando (for Triorca), за симфонијски оркестар - емитован видео снимак на Радио-телевизији Војводине, 2013.

· Официрски рондо 3 у 1, за ансамбл дечјег оркестра и виолончело - музика за концертну представу Крстарење са Марином на Броду 3 у 1, Народно позориште, Београд, сезона 2013/2014.

· снимци композиција A szerelem, Pirouettes of emerald (сегменти), Радост – 3. слика балета Љубав – моћ нових буђења, Emiy Аyanmo (2. део), Гудачки квартет бр. 1 (1. и 2. став), Sol Invictus (1. и 2. део), Формација фантазије (тема и 1. варијација), Catedral  Мetropolitanada Lapa (сегмент) и Путовање - пропратна музика на књижевној вечери песника Симе Голубовића, Црногорски културни центар, Нови Сад, 17.01.2015.

Приказ, анализа, оцена и критички осврт на плесну фантазију MUERTO DE AMOR
Докторски уметнички пројекат Ане Казимић под називом Muerto de amor је плесна фантазија писана по истоименој песми Федерика Гарсије Лорке (Federico García Lorca) за вокално-инструментални ансамбл, електронику и играче. Ансамбл чине алт флаута, кларинет и бас кларинет (један извођач), вибрафон и удараљке (два извођача) гонг, велики бубањ и drum set који чине добош, пет чинела – рајд, хај-хет, сплеш, креш и кинески чинел, 4 том-тома и бас бубањ), клавир, харфа, женски глас (озвучен), мушки глас (озвучен), гудачки ансамбл (4,3,3,2,1) и електроника. 

Композиција је инспирисана ауторкиним доживљајем текста изабране Лоркине песме, као и њеним дугогодишњим искуством у пракси извођења фламенка које подразумева и сарадњу са изворним фламенко уметницима и наступе пред шпанском публиком. Лоркина песма има за тему трагичну, вечну љубав и садржи основне мотиве и емоције карактеристичне за андалузијску традицију и уметност фламенка, као што су љубав, страст, тајновитост, судбина, јад, бол, смрт. Композиторкин доживљај интензивних емоција карактеристичних за фламенко испоставио се као значајан повод за њено аналитичко сагледавање особености фламенка и њихово транспоновање на поље савременог музичког израза.
Кандидаткиња присупа пројекту интердисциплинарно, те остварује своје дело прожимањем поезије, музике и плеса. Тако, своје уметничко истраживање у оквиру пројекта композиторка заснива првенствено на методи кореспонденције која се одвија на неколико нивоа:

1. кореспонденција између различитих медија: текст, музика, покрет, светло; 

2. кореспонденција између различитих музичких жанрова и поетика: традиционална фламенко музика и савремени музички израз, првенствено остварен у духу поетике Салватореа Шарина (Salvatore Sciarrino), која се огледа у испољавању универзалних емоција с једне стране и личних с друге, као и у прозрачној фактури грађеној звуцима на прагу чујности, проширеној техници свирања и певања, посебним захтевима при креирању одређених емотивних стања различитим бојама људског гласа, коришћењу шапата, некад огољеног, а некад у комбинацији са певањем, или чак сложенијом оркестарском фактуром, као и бојењем певања говором. Ауторка такође музичким језиком реферира на Берија (Luciano Berio), путем разноврсног третмана текста и људског гласа, као и композиционе технике којима се постиже ефекат еха, Талбота (Joby Talbot), употребом репетитивности која је у функцији магије и обсцене, Лутославског (Witold Lutoslawski), Ксенакиса (Iannis Xenakis), а у области електронског медија Хаубриха (Dirk Haubrich) и Кокораса (Panayotis Kokoras); 

3. кореспонденција између покрета и поставки традиционалног фламенка с једне и савременог плеса с друге стране.
При обликовању композиције Muerto de amor, ауторка вешто и са изразитим сензибилитетом врши транспозицију емотивног покрета који проистиче из тока Лоркине песме на обликотворне принципе свог дела. Формална конструкција композиције прати развој песме, а базира се на форми једне нумере фламенка, коју је ауторка проширила у складу са својом визијом овог уметничког дела. Тако обликована, ова композиција садржи целине Entrada, Cante de preparación, Falseta, Магија, Cante valiente, Remate, Silencio I, Полифонија I, Escobilla I, Silencio II, Escobilla II, Silencio III, Полифонија II, Ida.
Кандидаткиња је у свом пројекту моделовала мелодијски материјал по узору на начин карактеристичан за фламенко, а који пре свега подразумева импровизацију при креирању мелодије. Тако настале мелодије поседују сличности са модусима коришћеним у културама које су имале утицај на формирање фламенка. То су поједине индијске лествице (на пример Purvithāt), арапски макам, локријски модус, шпанска фригијска лествица. Друге мелодијске карактеристике које асоцирају на фламенко су избегавање правилне ритмичке пулсације, орнаменти и микротонални помаци. Додатна вокална експресивност је постигнута употребом различитих тембралних нијанси. Суптилном звучном ткању доприноси третман вокалних деоница и начин рада са текстуалним предлошком, при чему Лоркина песма није у потпуности испевана - неки делови текста се шапућу или изговарају, а затим глас изводи мелодију на неки од вокала, тумачећи претходно изречен емотивни садржај.
Насупрот начину на који је изграђена драматургија Бериове Секвенце XI, супротстављањем два различита музичка елемента и потенцирањем њихових разлика, ауторка је елементе фламенка инкорпорирала у савремени музички израз. Хармонски слој композиције изграђен је првенствено рационалним поступцима, по узору на додекафонску технику, радом са дванаесттонском серијом насталом из прве мелодијске фразе ове композиције. На основи креиране серије, композиторка гради интервалске и акордске низове које даље усклађује са уобичајеним хармонским окружењем у фламенко музици – фригијским модусом. Ови низови увек садрже по четири елемента (четири интервала или акорда), што је у складу са бројем који у Лоркиној песми симболизује љубав (четири слова у шпанској речи amor).
При анализи ритмичког слоја композиције уочава се рад са бројем седам који такође има значајно место у песми Muerto de amor. Он симболизује самоубицу (седам слова у шпанској речи suicida).
За разлику од Лучана Берија, који је фламенко технике истраживао на гитари, аутентичном инструменту фламенко музике, кандидаткиња овај начин свирања преноси на друге инструменте - на ансамбл атипичан за фламенко уметност, што се посебно уочава у третману гудачких деоница, као и деонице харфе.
У оквиру електронског медија композиторка је користила софтвере AudioSculpt, Logic Pro и Cubase. Примењивала је поступке генерисања звука у синтетизерима Logic Pro софтвера (ES2 и Sculpture), као и обраду семплова првенствено из звучног амбијента фламенка који је сама стварала. 
Пoкрети играча у плесној фантазији Muerto de amor засновани су на традиционалним фламенко елементима, као што су брасео (braceo) – покрети руку, контракције, екстензије и најтипичније позе фламенко плеса – али који су инкорпорирани у савремену уметничку игру, те су сведенији, редукованији, прочишћенији, аналогно деликатној, прозрачној музичкој фактури.
Плесна фантазија Muerto de amor јесте вредно и занимљиво дело, настало на основу јасне концепције и студиозног рада на реализацији партитуре. Кроз ово остварење, вођено експресивном снагом Лоркиног поетског текста, Ана Казимић је доказала своју композиционо-техничку вештину, креативност, уметничко-истраживачку знатижељу и способност да преко аналогија и асоцијација у свом делу укаже на значења, односе и емоционална стања изван саме музике. Поред тога, њено богато искуство у бављењу фламенком на специфичан начин је обојило читав уметнички пројекат, који, иако грађен садејством различитих музичких и ванмузичких (плесних и сценских) елемената, функционише као узбудљива, кохерентна целина. 

Приказ, анализа, оцена и критички осврт на теоријску студију о плесној фантазији MUERTO DE AMOR 

Теоријска студија о плесној фантазији Muerto de amor садржи осам поглавља. 
У првом поглављу - „За почетак“ - ауторка објашњава основни повод за избор теме свог пројекта, истичући да је он проистекао из њеног вишегодишњег интересовања за фламенко и жеље за проучавањем његових тајни. У складу са тим, кандидаткиња образлаже и мотиве за избор Лоркине песме за литерарни предложак.
У другом поглављу - „Полазишта“ - композиторка у три целине текста („Игра“, „Фолклор. Шпански мелос“, „Избор тематике. Лоркина песма. Либрето“) детаљније објашњава пут који ју је водио до плесне фантазије и утицаје на дефинисање идеје и обликовање концепције уметничког пројекта.
Треће поглавље - „Теоријска експликација“ - садржи шест потпоглавља. У првом од њих, ауторка детаљно разматра сложене историјско-социолошке и психолошке услове настанка и развоја фламенка од прапочетака до данашњих дана. Потом, у наредном потпоглављу, фокусира пажњу на „дубоку песму“ (cante hondo) у фламенку, да би у следећем писала о дуендеу (duende), откривајући елементе који у фламенку изазивају дубоку бол, али истовремено и самоспознају. У наставку кандидаткиња укратко, историјски и поетски, представља лик песника Лорке, док у последња два потпоглавља објашњава Лоркино емпатичко виђење судбине Цигана у Гранади и даје кратку анализу Лоркине песме, отварајући питање тумачења Лоркине тајне.
У четвртом поглављу - „Методе рада. Поетика“ - образложени су поступци у креирању плесне фантазије, у области акустичке и електронске музике, као и идеје остварене на премијерном сценском извођењу пројекта. Четврто поглавље подељено је у три целине. 

Прва целина („Прожимање фламенка и савременог уметничког израза“) усмерена је на  ауторкине композиционе поступке којима се постиже звучни спој елемената музике фламенка и композиционих техника савремене уметничке музике, као и на детаљну анализу музичких компонената дела (форма, ритам и метар, мелодијске карактеристике композиције, хармонија), али и утицаје одређених стваралаца савремене уметничке музике и утицаје фламенка на акустички слој композиције.
Друга целина („Процес рада у електронском медију“) односи се на сагледавање електронског слоја композиције. Тако, ауторка пише о коришћеним софтверима, а у оквиру њих синтетизерима и третману које је употребљавала при генерисању звукова, односно при обради звучних узорака. У овом потпоглављу композиторка образлаже свој ангажман и процес рада на прикупљању узорака за електронску обраду.
Форма плесне фантазије, која подразумева и сценско извођење композиције, дала је могућност кандидаткињи, која се и сама кореографски и извођачки бави фламенком и савременом игром, да у сарадњи са кореографом и дизајнером светла оствари своје идеје сценске презентације свог уметничког пројекта, о чему она пише у трећој целини четвртог поглавља, поткрепљујући своје тврдње одговарајућим фотографијама.
У петом поглављу теоријске студије ауторка детаљно сагледава формалне аспекте композиције (одсеке и мање целине унутар ње), али даје и анализу релевантних чинилаца свог дела - фактуре, мелодијско-хармонског плана композиције, композиционих поступака, а када је то од значаја за композицију, указује и на карактеристике фламенко музике и елементе Лоркине песме.
Шесто поглавље - „Извођење“ - садржи податке о премијери дела у Студентском културном центру Београда, уз које ауторка прилаже плакат, програм, списак учесника у припреми и извођењу пројекта и фотографије.
Поглавље под називом „За крај“ композиторка закључује размишљањима о смислу Лоркине песме у савременом свету, постављајући питања о отуђењу и о могућности (или тајни) повратка емоцијама.
Најзад, Литературу чине књиге, чланци, докторске дисертације, као и важнија извођења којима је кандидаткиња присуствовала, а која су на посебан начин утицала на рад на овом пројекту.
Теоријски рад докторског уметничког пројекта Ане Казимић је прегледан, добро формулисан, аргументован и лако разумљив и представља објашњење ауторкиних уметничких мотива за истраживање у области музичко / плесно / сценографског жанра и стваралачки рад у оквиру њега. Са смислом за теоријска промишљања и закључивања, кандидаткиња систематично образлаже своје поступке, указујући на нове правце размишљања и отварајући интересанта питања.
Закључак

Докторски уметнички пројекат Ане Казимић, плесна фантазија Muerto de amor, занимљиво је и уметнички вредно остварење настало као резултат ауторкиног вишеслојног и студиозног уметничког истраживања плесног и музичког аспекта фламенка и његовог утицаја на савремено музичко стваралаштво. При томе, посебно је драгоцено њено искуство у бављењу фламенком, које је значајно обојило читав уметнички пројекат, који, иако грађен садејством различитих музичких и ванмузичких (плесних и сценских) елемената, функционише као узбудљива, кохерентна целина.
Теоријска студија о делу Muerto de amor доказује способност ауторке да на прегледан начин аргументује своје идеје и начин рада, те да детаљно, аналитички образложи композиционе поступке и поетичке аспекте свог дела.  

Оваквим стваралачким приступом, јасном концепцијом и снажном имагинацијом, кандидаткиња је реализовала дело високог експресивног набоја које представља значајан допринос нашем музичком стваралаштву.
На основу критичког сагледавања и оцене резултата уметничког и теоријског дела уметничког пројекта Muerto de amor, Комисија констатује да он по свим својим одредницама и елементима испуњава све критеријуме докторског уметничког пројекта. Стога Комисија предлаже Наставно-уметничко-научном већу Факултета музичке уметности и Сенату Универзитета уметности у Београду да овај Извештај прихвате и покрену процедуру за јавну одбрану докторског уметничког пројекта Muerto de amor, плесна фантазија за камерни вокално-инструментални ансамбл, електронику и играче кандидата Ане Казимић.
Комисија у саставу:

мр ЗОРАН ЕРИЋ, редовни професор ФМУ, ментор

мр ЗОРАН МУЛИЋ, редовни професор Академије уметности у Новом Саду

мр СРЂАН ХОФМАН, професор емеритус ФМУ
др ум.СВЕТЛАНА САВИЋ, ванредни професор ФМУ

др ум.ТАТЈАНА МИЛОШЕВИЋ-МИЈАНОВИЋ, ванредни професор ФМУ

У Београду, 27. октобра 2016.
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