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Предмет: Извештај Комисије за оцену и одбрану докторског уметничког 	       пројекта Aне Гњатовић 

PHONATION
за глас и електронику

УВОДНО ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
АНА ГЊАТОВИЋ је пријавила тему докторског уметничког пројекта бр. 02-32/12-12 од 31. октобра 2012. године, под називом: PHONATION за глас и електронику. 
На предлог Катедре за композицију, Веће Факултета на седници 28. новембра 2012. године донело је одлуку о именовању Комисије за оцену предлога докторског уметничког пројекта у саставу: СРЂАН ХОФМАН, редовни професор, ЗОРАН ЕРИЋ, редовни професор, и МИЛАН МИХАЈЛОВИЋ, редовни професор у пензији.
Веће Факултета на седници од 12. јуна 2013. године донело је одлуку бр. 01-1370/13 о усвајању позитивног Извештаја Комисије за оцену предлога докторског уметничког пројекта Ане Гњатовић под називом PHONATION за глас и електронику.
Сенат Универзитета уметности у Београду је на седници од 27. јуна 2013. године донео одлуку о одобравању рада на реализацији овог докторског уметничког пројекта. За ментора уметничког пројекта именован је Срђан Хофман, редовни професор.
На основу обавештења ментора и предлога Катедре за композицију бр. 01-2507/16 од 3. октобра 2016. године, Наставно-уметничко-научно веће Факултета је на седници одржаној 3. октобра 2016. године донело одлуку бр. 01-2593/16 о именовању Комисије за оцену и одбрану  докторског уметничког пројекта АНЕ ГЊАТОВИЋ под називом: PHONATION (ФОНАЦИЈЕ) за глас и електронику, у саставу:
мр СРЂАН ХОФМАН, професор емеритус ФМУ, ментор,
мр ЗОРАН ЕРИЋ, редовни професор ФМУ,
академик ИСИДОРА ЖЕБЕЉАН, редовни професор ФМУ,
др ум. СВЕТЛАНА САВИЋ, ванредни професор ФМУ, 
др ум. ТАТЈАНА МИЛОШЕВИЋ-МИЈАНОВИЋ, ванредни професор ФМУ.

БИОГРАФИЈА

Ана Гњатовић (Београд, 1984), дипломирала је на Одсеку за композицију Факултета музичке уметности Универзитета уметности у Београду 2008. године, у класи професора Милана Михајловића (просечна оцена током студија 9,30 и 10 на завршном испиту). Докторске студије уписала је на истом одсеку, у класи професора Срђана Хофмана. Током студија, била је ангажована као демонстратор у настави. Од 2011. године је запослена као наставник у звању доцента за ужу теоријско-уметничку област Анализа музичког дела на Факултету уметности Приштина-Звечан Универзитета у Приштини.
	Похађала је бројне мајсторске радионице композиције и импровизације, усавршавајући се код композитора и педагога попут Жоржа Апергиса, Каје Черновин, Брајана Фернихауа, Беата Фурера, Луја Андрисена, Георга Фридриха Хаса, Ивана Феделеа... Композиције Ане Гњатовић извођене су широм Европе, у САД, Израелу и Јапану, и биле су на програмима фестивала као што су Међународна трибина композитора, Мокрањчеви дани, КоМА, Међународни фестивал Чембало – жива уметност, Међународни фестивал харфе, Wratislavia cantans (Пољска), Culturescapes (Швајцарска), Festival de Wallonie (Белгија), Espressivo (Црна Гора), Међународни музички фестивал Анкара (Турска).
	Добитник је више стипендија, награда и признања. Током студија, била је стипендиста Фестивала младих уметника у Бајројту (Немачка, 2003), ISA Летње академије Праг-Беч-Будимпешта (Рајхенау, Аустрија, 2003), где је њена композиција Canvas награђена II наградом, затим Matrix 12 - Matrix on Tour, Варшава (Пољска, 2012)... Једини је композитор предложен од стране професора Ивана Феделеа за поруџбину Amici di Sentieri selvaggi за сезону 2009 Musica leggiera; поручено дело, PixelIzation за камерни ансамбл, премијерно је изведено у Милану (Италија, 2009).
	На предлог Југоконцерта у сезони 2013. представљала је Бемус фестивал у програму сарадње европских музичких фестивала MusMA – Music Masters on Air; поручено дело Balance – lost за камерни хор (12 певача). Композиција је изведена и снимљена на више европских фестивала, у Пољској, Белгији, Швајцарској и Турској, а уврштена је и у програм Међународног такмичења за хорске диригенте Towards Polyphony у Вроцлаву 2015. године, као једна од задатих композиција у завршној рунди такмичења. Добитник је награде Фонда Јосип Славенски Факултета музичке уметности за композицију Мој плишани оклоп за камерни оркестар (2010), III награде 7. pre-art такмичења за младе композиторе из Југоисточне Европе, за композицију Phillody. Quiescence за камерни ансамбл (Швајцарска, 2013), и финалиста је 4. Међународног бијенала савремене музике у Копру (Словенија, 2014) са композицијом Silent Strokes and Indoor Clouds.
	На Факултету музичке уметности у Београду била је ангажована као референт за међународну сарадњу (2008-2009), референт за уметничке пројекте (2010-2011). Била је секретар Редакције Међународног часописа за музику Нови Звук/New Sound Катедре за музикологију ФМУ (2010-2013). Добитник је Захвалнице Факултета музичке уметности у Београду за изузетне заслуге и допринос Факултету (2010, 2012).
	Бави се организацијом концерата савремене музике. Оснивач је и вишегодишњи организатор (2004-2013) Фестивала КоМА - КОнцерти Младих Аутора, који се одржава сваке године у Београду. Међу другим иницијативама које је покретала заједно са колегама композиторима из земље и иностранства, су Изводимо се…, серија концерата студената композицје, годишње у СКЦ Београд (2004-2007), Интерактивни ШАЛТЕР, простор за уметничку интеракцију, сваке друге среде у СКЦ Београд (сезона 2007/2008), Звучни шнајдерај (Klangschneiderei), циклус концерата младих српских и немачких аутора (2013/2014), Разговори (Conversations), концертна размена савремених аутора из Србије, Пољске, Литваније и Ирске (2015).	 

ИЗАБРАНИ РАДОВИ И ЗНАЧАЈНА ИЗВОЂЕЊА

Вокална музика, хорска музика

Balance – lost за камерни хор (2013)
- Ankara International Music Festival, Турска, април 2014 (Wroclaw Philharmonic Choir,  Agnieszka Franków-Żelazny, диригент)
- Culturescapes Festival, Gare du Nord, Базел, Швајцарска, новембар 2013 (SoloVoices, Jean-Christophe Groffe, диригент)
- Festival de Wallonie, Конзерваторијум Монс, Белгија, октобар 2013 (Pro Arte Nova ensemble vocal, Denis Menier, диригент)
- Miedzynarodowy International Festival Wratislavia Cantans (MFWC), Narodni institut Ossolinski, Vroclav, Пољска, јун 2013* (Wroclaw Philharmonic Choir,  Agnieszka Franków-Żelazny, диригент)

della Ninfa за женски глас (2012)
- концертна турнеја „Земаљски круг Србије“, Париз, Француска, октобар 2013 (Тијана Ђуричић, сопран)
- концертна турнеја „Земаљски круг Србије“, Нагоја, Јапан, јануар 2013* (Тијана Ђуричић, сопран)

Fashion victim V за глас/блок флауту, виолину и контрабас (2011)
- 21. Међународна трибина композитора, Хол Народне банке, Београд ,новембар 2011 (Ана Гњатовић, глас/блок флаута, Душица Младеновић, виолина, Урош Јовановић, контрабас)
- концерт DYGONG feat. Ana Gnjatović, Literaturhaus, Копенхаген (Данска), мај 2011 (Ана Гњатовић, глас/блок флаута, DYGONG soloists, виолина и контрабас)
- концерт DYGONG feat. Ana Gnjatović, Студентски културни центар, Београд, мај 2011 (Ана Гњатовић, глас/блок флаута, Душица Младеновић, виолина, Горан Костић, контрабас)

Dialogue. Quasi una serenata.  музички перформанс за двоје (2008)
- 19. Међународна трибина композитора, Хол Народне банке, Београд, новембар 2010 (Ана Гњатовић и Драшко Аџић)
- KoMA '6, Дворана Београдске филхармоније, децембар 2009 (Теодора Степанчић и Ана Гњатовић)
- музички перформанс „оортов облак”, Студентски културни центар Београд, фебруар 2008* (Милена Живадиновић и Ана Гњатовић)

Линолеум за глас, инструмент и CD (2005)
- размена EX-YU културних центара, МКЦ Скопје, Македонија, децембар 2006 (Милица Ђорђевић, глас, Светлана Јелић, виолина)
13. Међународна трибина композитора, Дворана културног центра Београд, октобар 2005* (Маја Митровић, глас, Драган Лазић, обоа)

Соло и камерни ансамбл

Бунар жеља за барокни квинтет (2016)
- концерт "Црни биво у срцу - српска барокна музика", Студентски културни центар Београд, новембар 2016* (ансамбл Belgrade Baroque)

22 Ways за клавир (2015)
- Conversations, Black Hall, NFM Wroclaw (Пољска), децембар 2015 (Tomasz Śliwowski, клавир)
- Conversations, ARTGET, Културни центар Београда, децембар 2015 (Милош Вељковић, клавир)

Silent Strokes and Indoor Clouds
- циклус концератa Jenseits der Tradition, Alte Schmiede, Беч (Аустрија), фебруар 2014* (Green Thing ансамбл)
- 4th International Biennal of Contemporary Music Koper, Регионални музеј Копер (Словенија), април 2014 (OENM ансамбл)

Auscultation: Tin cry за хармонику соло (за Владимира Благојевића, 2013)
- 22. Међународна трибина композитора, Хол Нардоне банке, Београд, новембар 2013* (Владимир Благојевић, хармоника)

Phyllody. Quiescence за камерни ансамбл (2013)
- Culturescapes Festival, Gare du Nord, Базел, Швајцарска, октобар 2013* (ansambl  pre-art Soloists)
- pre-art Soloists турнеја, Студентски културни центар, Београд, 2013.
- pre-art Soloists турнеја, ФИЛУМ, Крагујевац, новембар 2013.
- 24. Međunarodna tribina kompozitora, Hol Narodne banke, Beograd, septembar 2015 (ansambl Gradilište)

Orthostasis/Excitotoxisity за камерни ансамбл (2013)
- Звучни шнајдерај, Културни центар Нови Сад, март 2013 (Милана Зарић, харфа, Милош Вељковић, клавир, Младен Дренић, виолина, Бобан Стошић, контрабас)
- Звучни шнајдерај, Дечји културни центар, Београд, март 2013* (Милана Зарић, харфа, Милош Вељковић, клавир, Младен Дренић, виолина, Бобан Стошић, контрабас)

Orthostasis/Excitotoxisity za harmoniku i violu (verzija, 2016)
- koncert "Нова музика за виолу и хармонику", Студентски културни центар, Београд, октобар 2016 (Владимир Благојевић, хармоника, Саша Мирковић, виола)

Успутне белешке за харфу (за Милану Зарић, 2012)
- 21. Међународна трибина композитора, Хол Народне банке, Београд, новембар 2012 (Милана Зарић, харфа)
- 11. Међународни фестивал харфе HARP CONNECTION, УК Пароброд, Београд, април 2012* (Милана Зарић, харфа)

Густина и дрво за виолу и харфу (2011)
- 11. Међународни фестивал харфе HARP CONNECTION, Дом омладине Београд, април 2011* (Саша Мирковић, виола, Љубица Секулић, харфа)

Гормондина бележница за чембало соло (за Смиљку Исаковић, 2010)
- концерт “Повратак у будућност”, КУЦЕРА, Београд, октобар 2010* (Смиљка Исаковић, чембало)
- VI Међународни фестивал чембала 'Ars Vivendi Clavicembalum', Скупштина Града, Београд, новембар 2010 (Смиљка Исаковић, чембало)

Гормондина бележницa за клавир (верзија, 2013)
- концерт-звучна инсталација "...between silence..." Теодоре Степанчић, Студентски културни центар, Београд, фебруар 2013.	
- концерт-звучна инсталација "...between silence..." Теодоре Степанчић, Културни центар Нови Сад, фебруар 2013.
- концерт-звучна инсталација "...between silence..." Теодора Степанчић, Hateiva, Тел Авив (Израел), јул 2013.	

Count-Up za klavir solo (za Teodoru Stepančić, 2005)

Mississippi Instant – Instant Mississippi за флауту, кларинет и виолину (2004)
- Espressivo фестивал, Министарство културе ЦГ, Цетиње, Црна Гора, август 2011. 
- завршни концерт Summer in Sombor семинара, Галерија Рајка Мамузића, Нови Сад, август 2010 (Ксенија Мијатовић, флаута, Јован Анђелковић, кларинет, Мина Младеновић, виолина)
- завршни концерт Summer in Sombor семинара, Жупанија, Сомбор, август 2010 (Ксенија Мијатовић, флаута, Јован Анђелковић, кларинет, Мина Младеновић, виолина)
- KoMA ‘1, Факултет музичке уметности, Београд, децембар 2004* (Јелена Шпановић, флаута, Предраг Недељковић, кларинет, Нела Менделсон, виолина).
Оркестар и камерни оркестар

The Game of Life за симфонијски оркестар (2011)
Мој плишани оклоп за камерни оркестар (2009)

RECTANGLING за 16 гудача (2006)
- циклус концерата “Lasciar vibrare” – Уметничка музика XX и XXI века, ДКСГ Београд, децембар 2011 (ансамбл Metamorphosis, Немања Митрашевић, диригент)
- Espressivo фестивал, Дворски трг, Цетиње, ЦГ, август 2011 (RockyNjegosh Strings, Jean Reis, диригент)
- KoMA '3, Дворана Београдске филхармоније, децембар 2006 (БKO “Љубица Марић”, Раде Пејчић, диригент)
- концерт савремених српских аутора, Централни дом Војске Србије, март 2006* (Ансамбл МО “Станислав Бинички”, Александар Ђуров, диригент)

*прво извођење

ПРИКАЗ И АНАЛИЗА ФОНАЦИЈА
Фонације (Phonation) Ане Гњатовић садрже низ композиција за женски глас и електронику, у укупном трајању од око 28 минута. Ово дело можемо класификовати као припадајуће простору између лабаво организоване збирке и чвршће организације циклуса композиција, а ауторка га интелигентно означава термином списак. 
Фонације се састоје из три веће целине („става”, „чина”), које ауторка, по узору на делове Кејџове композиције Kњигe Песама, Сола за глас 3-92, назива Микс 1, Микс 2 и Микс 3, пажљиво градећи своје дело као својеврсан „метатекст о вокалном идентитету”. 
	У састав Фонација улази петнаестак комада, од којих се неки јављају самостално, или претежно самостално (нпр. „став” della Ninfa), а неки испреплетано или наслојено са другим музикама (нпр. Chamber Music 2). Код појединих комада предвиђена је и могућност њиховог самосталног извођења (нпр. нумера Speak Low 1), док други, мада нису писани са таквом намером, поседују известан степен заокружености и целовитости (нпр. нумера Speak Low 2). Одређени број комада написан је за потребе Фонација, док су други настали на основу „пронађених”, већ постојећих ауторкиних дела (нпр. Balance – lost и Fashion Victim), или на основу композиција других аутора (нпр. из циклуса Дечје сцене Роберта Шумана, те композиција Монтевердија, Жоскена де Преа, Сатија, Вајла, Берија...), чији су фрагменти, или делови, затим цитирани, парафразирани, електронски модификовани, комбиновани и прилагођени драматургији Фонација.
Третман женског гласа, који је Ана Гњатовић применила у свом делу, обухвата проширене вокалне технике у којима је певање само један од начина произвођења звука. Како сâма ауторка каже, „све оно што је читано (попут прозе), рецитовано (попут поезије), декламовано и прокламовано (попут манифеста), набрајано (попут боја) није ништа мање вокално, и по мом схватању – ништа мање музика. Када се једном проширило поље онога што сматрам за певано, неопходно је било и ревидирање онога што се пева. Отворило се пространство, поетских и музичких текстова, прозних, документарних и метатекстова, интертекстова, дидаскалија и партитурних заглавља...” 
У склопу таквог односа према вокалној деоници, Ана Гњатовић је, при избору фонетске подлоге за своју композицију, посегнула за најразличитијим изворима: грленим и шиштећим звуковима, шумовима дисања, слоговима солмизације, али и речима и стиховима из песама Ринучинија, Данунција, Марсела Дишана, Владимира Ђуришића, Гертруде Стајн, Курта Швитерса и Тристана Царе, одломцима из Маринетијеве Дефиниције футуризма, Џојсовог Финигановог бдења и Камерне музике, итд. Одломци преузети из ових текстова, писаних на различитим језицима, коришћени су у Фонацијама као текстуална подлога за вокалну деоницу, али и као сукцесивно или симултано изложени, разумљиви или неразумљиви, електронски модификовани докуметарни аудио снимци рецитовања и певања нпр. Гертруде Стајн, Џејмса Џојса, Томаза Маринетија Џоан Лабарбаре и Курта Вајла.
Фонације садрже многе особине интермедијског дела, јер су наглашено (и за музику неуобичајено снажно) метафоричне и, кроз систем референци, цитата и парафраза – семантичне. Јер су, сем тога, блиске звучној поезији, поступцима инспирисаним структуром романа тока свести, идејама симултане поезије, Sound Art-а и „историјских” авангардних покрета какви су дадаизам и футуризам. Истовремено, Гњатовићева је створила јединствено звучо поље своје композиције, специфичан простор вокално-електронског полифоног прожимања „природне” и процесоване деонице женског гласа са семпловима тог истог гласа, временски сабијеним или пак растегнутим, сеченим и необично монтираним, нормално или ретроградно емитованим документарним снимцима и MIDI фајловима насталим на основу спектралне анализе неких од њих.
Акт живог извођења Фонација ауторка је осмислила као намерно и наглашено некомуникативан чин. Једна солисткиња уједно „пева” и „свира” електронски парт. Седи (на сцени) са рачунаром и малом MIDI клавијатором и док производи вокалне звукове, мирно, сведеним покретима управља секвенцама. На тај начин је током извођења дела имитирана ситуација његовог компоновања, представљен процес његовог стварања који је, како с правом истиче ауторка, изузетно затворен, приватан чин. Изостанак било каквог развоја и усмерености сценског збивања, интензивира ту представу затворености у себе и ствара неку врсту музичког антитеатра.

ОЦЕНА И КРИТИЧКИ ОСВРТ НА КОМПОЗИЦИЈУ ФОНАЦИЈЕ
Фонације Ане Гњатовић необично су и провокативно дело остварено пажљиво бираним, особеним, минуциозно разрађеним и функционалним композиционим поступцима. На дадаистички начин авангардно изазовно због ауторкиног саркастичног односа и према „озбиљности” на традицији заснованог академизма и према савременим, унапред припремљеним и уређеним „затвореним” методама компоновања, дело Ане Гњатовић, поред сложених и уметнички снажно дејствујућих музичких решења, садржи и паразитске шумове око музике, гличеве, симулације грешака при извођењу партитуре, текстуалне и музичке баналности, апсурдне и бесмислене језичке конструкције. На тај особен начин Гњатовићева – кроз пажљиву, музикалну и технички суверену реализацију електронског слоја своје партитуре и кроз сугестивно извођење њене вокалне деонице – остварује ироничну и самоироничну, местимично медитативну и понекад сетну експресивност свог, само наизглед случајног, списка музичких, литерарних и животних утисака и успомена.
ПРИКАЗ И АНАЛИЗА ТЕОРИЈСКЕ СТУДИЈЕ О КОМПОЗИЦИЈИ ФОНАЦИЈЕ
Теоријска студија о композицији Фонације садржи Предговор, а затим четири обимна поглавља (Нагомилавање, Наслојавање, Успоравање и Извођење), за којима следи Епилог. Студија је опремљена и релевантним списком коришћене литературе (64 јединице), који обухвата научне радове, есеје, књижевна дела и партитуре. 
У првом делу студије, Нагомилавању, Ана Гњатовић детаљнио анализира два дела на које се Фонације ослањају – Кејџове Књиге Песама и 73 Песме Кенета Голдсмита и Џоан Лабарбаре. Сем тога, Гњатовићева у овом поглављу наводи и друге узоре и узорке које је користила у својој композицији, те објашњава свој однос према цитатности у уметности. У наставку, у оквиру разматрања макроформе и начина организације Фонација као музичког списка, кандидаткиња, позивајући се и на ставове Умберта Ека, образлаже своју фасцинираност различитим списковима, теоријом спискова у уметности и креативним потенцијалом који у њима види.
	У поглављима Наслојавање и Успоравање обрађени су кључни композициони поступци и технике које је Ана Гњатовић користила приликом обликовања музичког тока Фонација. У Наслојавању је, из више углова, осветљен ауторкин однос према коришћеним певаним, говореним, снимљеним, извођеним, писаним и преузетим текстовима. Кроз делове тог поглавља (Разговори, Симултана поезија, Cut-up, Нечитање, Манифести, Асоцијације), Гњатовићева описује своје разлоге за одабир појединих поетских, документарних и музичких текстова, технике које је користила приликом њихове обраде, и указује на резултате које је желела да оствари.
У Успоравању се бавила нешто интимнијим слојем тема које је у истраживању дотакла. Помажући се примерима из два дела која су на њу значајно утицала – из Кишових Раних јада и Шуманових Дечјих сцена – описала је свој однос према субјективном времену и тренутку у уметности, те однос према утицајима као према сопственој историји. Разматрајући потом неке од својих омиљених поетских тема: сећање, памћење, невиност (наивност) и иронију, звук иза музике, грешке и артефакте, Ана Гњатовић је објаснила свој начин коришћења различитих техника успоравања и замрзавања музичког (звучног) тока Фонација. 
	Завршно поглавље ове теоријске студије бави се Извођењем, односно сценском, (анти)театарском поставком Фонација, те питањима која се односе на  стваралачки процес, тј. на композициона решења настала из природе односа ауторке као композиторке и ауторке као солисте, извођача сопственог дела.
Форма и садржај текста о Фонацијама су у доброј мери настали као својеврсан одраз музичке супстанце те композиције. Студија наиме на занимљив начин евоцира ауторкину стваралачку, музичку поетику, која је утицала на начин обликовања њеног текста и допринела његовом квалитету који досеже и знатне литерарне вредности. Тако се, поред пажљиво бираних поднаслова, у тексту неретко могу срести набрајања, понављања и „спискови” којима се алудира на изражајна средства поезије, као и велики број цитата не само из теоријске литературе, већ и из, за тему уметничког пројекта релевантних, прозних и поетских дела. Таквом „колажном” техником, у којој поједини делови текста попримају одлике минијатурних есеја посвећених различитим областима које су предмет ауторкиних истраживања и промишљања, Ана Гњатовић гради један лични списак тема значајних за савремену уметност.
ОЦЕНА И КРИТИЧКИ ОСВРТ НА ТЕОРИЈСКИ РАД О КОМПОЗИЦИЈИ ФОНАЦИЈЕ
Ана Гњатовић је у својој теоријској студији показала да је темељно и широко обавештена о уметничким праксама и теоријама, те да поседује изразите способности за њихово разумевање, интерпретирање и критичко вредновање. Захваљујући тим својим особинама, а и гипкости и изоштрености своје мисли, Гњатовићева је у својој студији одлично, на аргументован и интресантан начин, представила контекст у коме су Фонације настале, уметничке идеје које које су је водиле при стварању тог дела, композиционе поступке које је применила и особености процеса свог уметничког рада.
ЗАКЉУЧАК
Докторски уметнички пројект Ане Гњатовић, композиција Фонације, настала је као резултат ауторкиног темљног уметничког и теоријског истраживања оних праваца и поетика у савременој уметности које су блиске њеним идејама, уметничком укусу и стваралачком сензибилитету. Резултати тих истраживања, преломљени кроз њену личну стваралачку призму, плодоносно су утицали на обликовање Фонација, необичног и на дадаистички начин провокативног музичког дела оствареног пажљиво бираним, особеним, минуциозно разрађеним и функционалним композиционим поступцима. Овим делом је Ана Гњатовић убедљиво доказала своју уметничку самосвојност, композиционо-техничко вештину, студиозност, стваралачку зрелост, креативност и снажну уметничко-истраживачку знатижељу.
Теоријска студија о делу Фонације потврдила је ауторкину темељну и широку обавештеност о савременим уметничким праксама и теоријама, те њену изразиту способност за њихово разумевање, интерпретирање и критичко вредновање. Захваљујући тим својим особинама, а и гипкости и изоштрености своје мисли, Гњатовићева је у својој студији одлично, на аргументован и интресантан начин, представила контекст у коме су Фонације настале, уметничке идеје које које су је водиле при стварању тог дела, композиционе поступке које је применила и особености процеса свог уметничког рада.
На основу критичког сагледавања и оцене резултата уметничког и теоријског дêла уметничког пројекта Phonation (Фонације), Комисија констатује да он по свим својим одредницама и елементима испуњава високе критеријуме докторског уметничког пројекта. 

Стога Комисија са задовољством предлаже Наставно-уметничко-научном већу Факултета музичке уметности и Сенату Универзитета уметности у Београду да овај Извештај прихвате и покрену процедуру за јавну одбрану докторског уметничког пројекта PHONATION за глас и електронику кандидаткиње Ане Гњатовић.
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BEOMPAAD

Ha ocHosy unawa 30. 3akoHa O BMCOKOM o6pasosatby (,CnybeHn rnacHuk
Penybnuke Cp6uje” 6p. 76/05 , 100/07 - ap. nponuc, 97/08 , 44/10 , 93/12 , 89/13 , 99/14,
45/15 - ayTeHTU4HO Tymauete 1 68/15, 87/16), 45. Cratyta (akynTeTa My3u4Ke YMETHOCTM U
unaHa 38. MpaBunHuKa o cTyaupary 6p. 01-298/16 op 4. debpyapa 2016. roguHe,
HacTaBHo-ymeTHHUKO-HayuHO Behe dakynTeTa Ha cegHMLM oapxaHoj 12. anpwna 2017.
rofiMHe yTBpAuno je npegnor

OANYKE

NPUXBATA CE nucaHu [jeo AOKTOPCKOT YMETHUUKOT npojeKTa, napTutypa u ayamo
CHUMaK, OAHOCHO 3BY4HW NpWKas npojekTa W nosuTMeaH M3sewraj Komucuje 3a OUeHy 1
©OABpaHy AOKTOPCKOT YMETHMYKOr npojeKta y cactasy: mp CPBAH XO®MAH, npodecop
emeputyc, meHTop, mMp 30PAH EPUR, peaosHu npodecop, aKagemuk mp NcuaoprA
YKEBE/bAH, peaosHu npodecop, ap ym. TATJAHA MU/IOLLEBUT - MWJAHOBWF, BaHpeaHu
npodecop u ap ym. CBET/IAHA CABWF, BaHpeaHu npodecop, AHE THATOBUR nog
Hasnsom: ,PHONATION 3A I/IAC U ENEKTPOHUKY “,

MncaHu Aeo AOKTOPCKOT yMETHUYKOr NpojexTa, napTuTypa 1 ayamo CHUMaK, O4HOCHO
3By4HW NpuKas npojekta u M3sewTaj Komucuje 3a oueHy 1 ogbpaHy y wWramnaHom o0bauky
6unn cy Ha yBuay jaBHocT y Tpajarby o4 30 aaHa noyes og 9. pebpyapa 2017. roguHe. Y
Bpeme Tpajatba yBUAA JaBHOCTM Huje 61no npurosopa.

Mpeanor Oanyke u U3sewraj Komucuje 3a oueHy u 0oABpaHy AOKTOPCKOT YMETHUYKOT
npojeKTa AocTas/ba ce CeHaTy YHUBEP3UTETa yMETHOCTM Ha ycBajatbe.

.49 PexaH®AKYTETA MY3UYKE YMETHOCTU






