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ПРИКАЗ, АНАЛИЗА, ОЦЕНА И КРИТИЧКИ ОСВРТ НА ЦИКЛУС АРХАЈСКИ ПРИЗОРИ

Докторски уметнички пројекат Драшка Аџића, под називом Архајски призори, шапутања и крици за вокално-инструменталне ансамбле, конципиран је као циклус од четири композиције за, као што је у поднаслову дела назначено, различите вокално-инструменталне саставе. Таквом разноврсношћу ансамбала истакнуто је широко подручје композиторовог жанровског интересовања и сагледавања могућности другачијег звучног испољавања основне музичке идеје – од камерне, преко хорске, до симфонијске музике, уз употребу електронике.
Као основно полазиште за компоновање дела која чинe циклус Архајски призори, аутор је одабрао митолошку тематику, тачније – по једно биће из словенске и ирске митологије, као и два хабитата који, у оквиру паганских религијских матрица, поседују посебан значај. Биће из словенске митологије је кикимора, женски лик који борави у човековом стамбеном простору и наноси штету и ситне пакости људима, а из келтске митологије је то бенши (banshee), женски дух, који својим нарицањем предсказује нечију смрт. Аутор наводи да су амбијенти који су послужили као својеврсна сценографија за компоновање остала два дела из циклуса Архајски призори планина и језеро – два локалитета од изузетног значаја за све паганске вере, богата симболиком због својих магијских и ,,граничних” својстава. Они представљају додирне тачке између овог света и оностраности.
Композиције које чине циклус Архајски призори су: Кикимора, многобожачко коло за клавир четвороручно и електронику; Глуве воде, хетерофони мадригал за женски хор; Bayou Banshee 2, невидљива песма са хумке за сопран и 11 музичара; и Талус, каталог оронима за симфонијски оркестар и наратора. У примарном фокусу ових композиција је истраживање вишеструких видова транспозиције архајских предложака у музику. Наиме, још из радова са првих година основних академских студија било је јасно да Драшко Аџић упориште за компоновање тражи у древном, фолклорном садржају. Бројне техничко-стилске карактеристике народне музике пронашле су свој преображај у његовом композиторском стилу. То су, пре свега, употреба и подражавање хетерофоније – најстаријег вида народног певања; затим нетемперованост тонских висина, као основна хармонска карактеристика старе традиције народног певања; и напослетку честа појава ритма плесног карактера, најчешће испољеног у виду мешовитих тактова – што је можда и најкарактеристичнији начин примене музичке архаизације у музици Драшка Аџића.
Аутор у свом теоријском раду наводи да је присуство људског гласа заједничка особина великог броја фолклорних музичких форми. Очигледно, баш из тог разлога главна везивна нит у циклусу Архајски призори јесте употреба гласа у најразличитијим инструменталним ,,амбијентима”, као и разматрање варијабилности улога које у једном музичком делу глас може да има. Од улоге приповедача, као у Талусу, преко тонског сликања подводног света неког измишљеног језера у композицији Глуве воде, до неартикулисане буке, узвика и вриштања у Кикимори и Bayou Banshee 2 – управо онако како се људски глас и могао чути у свакодневном животу, лову, обредима, плесу и песми паганског човека.
Под појмом пагански, Драшко Аџић овде подразумева не само евокацију живота оних древних народа који су живели изван античке Грчке – на подручјима која су насељавали стари Словени између V и X века нове ере, већ и прастарог човека и његову прималну свест, која је постојала у примордијалним и предисторијским измаглинама најдавнијих времена. У том погледу, а као известан узор, аутору су посебно инспиративна била дела тзв. руске стваралачке фазе Игора Стравинског – Петрушка и Посвећење пролећа. Аџић сматра да најгласнији одјек тог ,,прапаганског, елементарног човека” из музике Игора Стравинског данас можемо да тражимо у великим симфонијским делима Јаниса Ксенакиса: Keqrops, Jonchaies, Synaphaï итд. Према ауторовом мишљењу, у српској музици сличне одјеке можемо да чујемо и у музици Исидоре Жебељан, Лудмиле Фрајт, као и у делима Песме простора Љубице Марић и Буколике 2 Вука Куленовића. Из његовог теоријског рада можемо да закључимо да Драшко Аџић верује да су знатни делови инспиративног потенцијала стварног или имагинарног паганског света остали неистражени и неискоришћени. Према његовим речима ,,Игор Стравински као да је одшкринуо врата огромном креативном потенцијалу овог драгоценог и универзалног супстрата, а веома је мали број композитора који су на та врата одлучили да уђу”.
Прва композиција циклуса Архајски призори је Кикимора, многобожачко коло за клавир четвороручно и електронику. Кикимора (а ово важи и за бенши из композиције Bayou Banshee 2) је биће женског пола, које недвосмислено припада подземном свету и као такво, у људском уму је обележено негативним и притајеном анксиозношћу. При компоновању овог дела, ауторова намера је била да музиком створи звучну слику која би на известан начин одговарала опису кикиморе и готово филмски дочарала изглед и понашање митолошког бића које је прзничаво и злобно, али које заправо поседује и благе црте жовијалности и детињасте фриволности. Из тог разлога, Кикимора је композиција пуна наглих промена, изненађења и сабијеног музичког тока, брзих фраза и дисонантности.
Транспозиција архајског музичког материјала је овде спроведена на имплицитан начин - асоцијације су суптилне и појављују се само у назнакама које постају евидентне тек аналитичким путем. Плесни карактер композиције отркива се тек након дугог, лаганог и рапсодичног увода. Уз то, обележје читаве музике је афективност, па се може рећи да је Кикимора један организован, експресионистички, музички афекат. Тој тврдњи најпре иду у прилог грубе и нагле динамичке промене. Такође, екстремна и потенцирана артикулација доприноси утиску неспутаности, а на појединим местима и утиску некакве паганске, разуздане хистеричности. Посебно је занимљиво искоришћен акустички и регистарски потенцијал клавира који у овом делу представља велику и резонантну перкусију. Наиме, у деоници другог пијанисте честа је појава баса који се састоји од основног тона хармоније којем је придружена мала секунда. На тај начин се добија посебна врста сонорности, а акустички резултат јесте нова звучна боја, која се  доживљава као амалгамисани звук клавира и великог бубња (гоча). Мелодија је скерцозна, на моменте хетерофона а понекад у облику специфичних микстура, што у спрези са ритмиком чини да композиција делује као нова, оригинална плесна форма.
Уз звук клавира, у Кикимори је током целе композиције присутан софтверски обрађен звук гласова свирача као својеврсна матрица која се током живог извођења пушта са озвучења. Снимак Кикиморе који је аутор приложио у оквиру докторског уметничког дела су начиниле пијанисткиње Бојана и Тијана Станковић, које су, поред свирања, својим гласовима производиле различите тонове и неартикулисане звуке – гласне удисаје, режање, вриштање, смех... Звучним записом њихових гласова је манипулисано на такав начин да добијени материјал дочарава стање афекта неког паганског божанства – натприродног бића. То биће се на почетку композиције буди, дубоко дишући, а како композиција одмиче, оно постаје све агресивније и узбуђеније. Аутор је користио компјутерске програме Logic Pro X и PaulStretch, а у раду са њима примењивао је поступке звучне колажне монтаже, временског развлачења фајлова, филтрације високог спектра појединих фрагмената и репетиције краћих звучних одломака.
Глуве воде, хетерофони мадригал за женски хор, је друга композиција циклуса Архајски призори. Написана је са жељом да тембрално хомоген ансамбл, какав је женски хор, хетерофоним третманом деоница дочара гласове мноштва подводних духова који живе у једном измишљеном језеру. Стихови драматуршкиње Вање Николић, који чине текстуални предложак композиције Глуве воде, уклопили су се у Аџићеву намеру да музичким средствима на специфичан  начин дочара подводни амбијент овог хтоничног света из визуре његових житеља. Ауторово дугогодишње искуство хорског певача и његова музичка истраживања у домену вокалних композиција помогли су му да одабере тип композиционе технике, у којој људски гласови формирају густе дијатонске вертикале уз употребу спорог хармонског ритма и спорог темпа, као  најпогоднији за ону врсту снажне звучне сугестивности, која највише одговара сасвим оригиналном музичком садржају у овој композицији. Тембрална разноврсност коју гласови стварају, здружени у таквој врсти слога, доприноси медитативном карактеру и паганско-мистичној атмосфери ове музике, што представља специфичан спој у савременом музичком изражавању.
Хетерофоно вођење гласова у композицији Глуве воде аутор је спровео на два начина. Први начин је да се гласови који певају кратке мелодијске фразе сукцесивно надовезују један на други на начин који наликује stretto имитацији, с тим да је сваки наступ новог гласа регистарски виши или нижи у односу на претходни, те хоризонтални покрет поступно образује све шири кластер. Ти кратки, различити мотиви, које затим понавља сваки од гласова, ритмички су симплификовани и подсећају на напеве народне музике, пре свега по мелодици и уском тонском амбитусу – не већем од мале терце. Други начин хетерофоног вођења гласова је налик претходном, с том разликом да се овога пута кратке мелодијске фразе понављају алеаторички. Избор алеаторике као композиционог поступка у овој композицији се, како аутор тврди, наметнуо сâм због блискости са поступком импровизације, као једним од основних карактеристика фолклорне музике.
Композиција Bayou Banshee 2, невидљива песма са хумке за сопран и 11 музичара, писана је за ансамбл у чији састав, поред сопрана, улазе и обоа, удараљке, харфа, клавир, хармоника и гудачки квинтет. Ово троставачно дело написано је са намером да евоцира један измишљен пагански обред. На основу музичких карактера и редоследа ставова, макроформа композиције би се могла објаснити на следећи начин: први став, La Danza, је уводна игра; други став, La Psichedelia, је врачање, а трећи став, Il Voodoo, завршни плес и транс. Ставови су контрастни по карактерима, фактури и тематском материјалу, а међусобно су повезани - attacca subito. Амбијент који је послужио као инспирација за компоновање овог дела су специфични мочварни предели делте Мисисипија у Луизијани (САД) који се на енглеском језику зову bayous (мн.) и могу се превести као ,,речни рукавци”, а реч banshee, како је већ и напоменуто, је име женског бића из келтске митологије, веснице смрти из народних веровања.
У централном фокусу овог дела јесте опијеност плесом и, на известан начин, у композицији Bayou Banshee 2 се, путем транспозиције основних и универзалних карактеристика плеса, истражују људска стања до којих магијски плес доводи. Транспозиција архајског у композицији Bayou Banshee 2 је заправо известан вид хипотипозе али остварен тембралним средствима. Наиме, одабир аранжманско-оркестрационих решења у музици упућује на ауторову намеру да избор појединих инструмената директно доведе у везу са њиховим историјским пореклом: обоа је коришћена са намером да представља старогрчки дувачки инструмент аулос; на почетку трећег става харфа има звучну улогу китаре; перкусије у другом ставу композиције – темпл блок, триангл, гонг - такође асоцирају на употребу удараљки у древним ритуалима, као уосталом и употреба осталих удараљки (велики бубањ, томови, добош и конге), који подсећају на обредно народно музицирање. Bayou Banshee 2 је такође једина композиција у циклусу Архајски призори у којој су употребљени четвртстепени интервали, који су иначе градивни хармонски чиниоци балканске фолклорне музике.
Уз помоћ колега са Катедре за неохеленске студије Филолошког факултета у Београду, аутор је за текстуални предложак овог дела циклуса одабрао низ старогрчких клетви и псовки. Избор текста je тако омогућио осликавање неспутане афектуације у какву су вероватно западали људи из паганских времена, a псовање, као чин напуштања цивилизоване форме комуникације, само појачава утисак разјарености певачице, која на крају, у дивљем, обредном плесу, као да пада у транс. Аутор објашњава да му се избор језика старе Грчке наметнуо управо због документовано познатих крајности у људском понашању којима је ова велика култура била склона, пре свега због бројних светковина које су славиле оно примитивно, необуздано, путено и дивље у човеку – елеусинске мистерије, дионизијске свечаности и сл. Извлачећи из тако уникатно одабраног текстуалног предлошка инспирацију и музички садржај, Драшко Аџић остварује јединствено дело које се издваја у данашњој продукцији савремене музике.
Последња композиција циклуса је Талус, каталог оронима за симфонијски оркестар и наратора. У поређењу са претходним композицијама циклуса Архајски призори, карактер овог дела je мирнији а музика медитативна, са циљем да звучно прикаже пасторални планински амбијент из духовног, анимистичког угла. Наиме, у свим митологијама света, планине су места на којима су се људима указивали богови (Фуџијама, Елбрус, Синај, Хореб, Тавор, Кармел, Гарицим, Каилаш, Олимп...).
Пасторалност је изражена кроз спори темпо композиције, уз специфични мелодијски аспект – мотивика је увек сведена на кретање унутар лествичних и акордских тонова, без неочекиваних скокова, а тематски материјал се излаже у мирним фразама. У погледу транспозиције архајских музичких образаца, композиција се у највећој мери ослања на различите видове подражавања хетерофоније. Начин на који је хетерофони слог овде транспонован асоцира на коришћење неког далеког вида старе балканске традиције певања, али не представља његово директно опонашање. С обзиром да се аутор определио за симфонијски оркестар двојног састава, дувачке инструменте који свирају главне тематске сегменте користио је увек у пару и то на начин који представља извесни мелодијско-фактурни хибрид, између балканске хетерофоније и западноевропског двогласа.
Хетерофонија је у Талусу присутна у још једном виду. Наиме, дрвени дувачи, репетитивно свирају кратке мотиве, фигурације и мелодије које се поступно мењају, образујући међусобним односима фактуру сложене полиритмије током завршних одсека композиције. Ови инструменти имају функцију ритмизованог педала, који је у сталном покрету и превирању, као некакво треперење. Ауторова идеја за такво аранжманско решење потекла је од имитирања замишљеног хора народних свирала, које симултано изводе различите мелодијске линије.
Текст намењен овој композицији има функцију пролога композиције и поверен је наратору у првим одсецима композиције. Садржај текста је транскрипт сна једне пацијенткиње Карла Јунга, чије тумачење показује да се дотична пацијенткиња у сну одвојила од устаљених веровања, наметнутих у породици, и да је симболички напустила цркву како би доживела Бога на властити начин. Ова врста спознаје личне духовности и осећаја близине божанског у многоме кореспондира са психолошко-митолошким тумачењем планинског амбијента. Осећаји страха, мистерије, непознатог и узвишеног при сусрету са божанским представљају, према мишљењу аутора, посебно захвалне импулсе за креативни чин, због великог интензитета емотивног доживљаја.
 
Циклусом Архајски призори Драшко Аџић је остварио изузетно музичко дело, и то не само на нивоу студијског плана докторских студија на Факултету музичке уметности у Београду, већ и у оквирима савремене српске музике. Најуочљивији стожер поетике и стила Драшка Аџића је фасцинација паганским наслеђем које је у жижи његовог уметничког интересовања већ дуги низ година, те стога циклус Архајски призори представља врхунац његовог досадашњег рада и уметничког истраживања. Аутор је показао да је сублиминално и интуитивно препуштање уметника предисторијском, паганском предлошку у стању да досегне узбудљиве уметничке домете, те да делује на публику несвакидашњом снагом. Објашњење за то крије се у психолошкој универзалности мита и митологије, у моћи који они поседују над свим припадницима људске врсте. Поступак изградње дела на елементима музичке архаизације је, као проседе, овим циклусом Драшка Аџића доведен на један нови, другачији ниво, пре свега због изузетно свестраног и широког спектра коришћених елемената – идејних (митологија), вербалних (старогрчке псовке), ритуалних, мелодијских, ритмичких и структурних.


ПРИКАЗ, АНАЛИЗА, ОЦЕНА И КРИТИЧКИ ОСВРТ НА ТЕОРИЈСКУ СТУДИЈУ О ДОКТОРСКОМ УМЕТНИЧКОМ ПРОЈЕКТУ АРХАЈСКИ ПРИЗОРИ

Теоријска студија о композицији Архајски призори садржи шест поглавља. 
У Предговору, првом поглављу, аутор износи кратак преглед и опис појединачних композиција које улазе у састав циклуса Архајски призори. Поред тога, набројани су ванмузички предлошци који су послужили као примарна инспирација при компоновању овог дела.
Друго поглавље, О поетици и полазишту, посвећено је разматрању улоге коју је рана стваралачка фаза Игора Стравинског имала у еволуцији једног специфичног стила западноевропске музике, првенствено израженог кроз најрадикалније удаљавање музичке поетике од тадашње уврежене традиције и конзервативности позног романтизма. У наставку поглавља Аџић објашњава универзалност митологије помоћу начела психонализе Карла Јустава Јунга, истичући и образлажући тезу да паганска тематика има капацитет и снагу једног од најрелевантнијих полазишта за стварање музике.
О транспозицији архајског је назив трећег поглавља и у њему аутор износи основна естетско-поетска начела свог стваралаштва, затим лични однос према фолклорним и митолошким предлошцима, а наводи и техничко-стилске карактеристике народне музике које су путем транспозиције пронашле свој корелат у његовом индивидуалном изразу. Такође, Аџић објашњава пермеабилност границе између експресионизма и народне музике помоћу психолошког феномена афекта – централне окоснице ова два вида људског стваралаштва. 
Поглавље садржи још четири потпоглавља у којима аутор понаособ и детаљно анализира музичке компоненте сваког од четири дела циклуса Архајски призори. Посебну пажњу је посветио оним чиниоцима и параметрима музичког тока који су директан резултат транспозиције конкретних карактеристика народне музике, као и начинима на који су оне трансформисане у савремен музички контекст.
У четвртом поглављу, О митолошким предлошцима, аутор наводи теоретске поставке и претпоставке психоанализе на којима је утемељена његова психолошка анализа фолклорних садржаја који су послужили као инспирација за компоновање циклуса Архајски призори. У даљем тексту кандидат, затим, објашњава и поједине психоаналитичке термине попут архетипа, јаства, индивидуације, аниме и анимуса, који су кључне алатке за правилно разумевање овакве анализе. 
И ово поглавље садржи четири потпоглавља у којима, уз помоћ наведених термина, као и бројних других симболичких објашњења митолошких предложака, имплицитно и експлицитно садржаних у Архајским призорима, аутор анализира психолошке чиниоце који су утицали на процес стварања појединачних дела овог циклуса. Поред тога, он анализира и текстуалне предлошке који су послужили за компоновање циклуса и објашњава њихову корелацију у односу на митологију и симболизам. Теоретска разматрања аутора заснована су превасходно на радовима Карла Јунга, родоначелника психоанализе, који своја истраживања темељи на подсвесним и митолошким садржајима. Научници на чији рад се аутор у својој анализи такође ослања су још и: Џозеф Кемпбел, Ханс Бидерман, Хуан Сирлот, Феликс Гиран, Жоел Шмит, Жилбер Руже, Зигмунд Фројд, Светлана М. Толстој, Љубинко Раденковић и други.
Аутор у Закључку резимира ставове и резултате у односу на своје (естетско) полазиште, као и на лични уметнички кредо. 
Поглавље Литература сачињена је од релевантног пописа књига, енциклопедија и приручника као и најважнијих партитура музичких дела, која су утицала на настанак циклуса Архајски призори.
Теоријски рад докторског уметничког пројекта Драшка Аџића је убедљив, јасан, логично и прецизно издељених тематских целина, у којима има занимљивих аргументованих теза о могућностима повезивања митологије и музике. У систематичном приказу својих композиционих поступака, аутор показује утемељену сигурност у јасноћу и убедљивост свог личног композиторског израза.


ЗАКЉУЧАК
Докторски уметнички пројекат Драшка Аџића, Архајски призори, шапутања и крици за вокално-инструменталне ансамбле, је веома сугестивно и значајно уметничко остварење, које представља врхунац композиторовог упечатљивог и, унутар стилских проседеа савремене српске музике, потпуно аутентичног стваралачког израза, који се кристалисао у протеклих девет година. Циклус Архајски призори је импресивно дело по својој идејној и жанровској разноврсности, обимности, као и по употреби различитих композиционих техника. Највиши домет ове композиције јесте оригиналност композиторског израза Драшка Аџића која представља праву реткост у савременој музици данас.
Теоријска студија о делу Архајски призори на убедљив начин приказује ауторове поетске и естетске полазне тачке, уз детаљну и занимљиву анализу могућности транспозиција древних фолклорних форми и њихових карактеристика у савремен уметнички израз.
На основу критичког сагледавања и оцене резултата уметничког и теоријског аспекта уметничког пројекта Архајски призори, шапутања и крици за вокално-инструменталне ансамбле, Комисија констатује да овај пројекат по свим елементима испуњава највише критеријуме докторског уметничког рада. Стога Комисија предлаже Наставно-уметничко-научном већу Факултета музичке уметности и Сенату Универзитета уметности у Београду да овај Извештај прихвате и покрену процедуру за јавну одбрану докторског уметничког пројекта Архајски призори, шапутања и крици за вокално-инструменталне ансамбле Драшка Аџића.

У Београду, 3. децембра 2017.

Комисија у саставу:

                   

                               академик ИСИДОРА ЖЕБЕЉАН, редовни професор, ментор


                               мр СРЂАН ХОФМАН, професор емеритус,

                                             
                               мр ЗОРАН ЕРИЋ, редовни професор
 
 
                                            др ум. СВЕТЛАНА САВИЋ, ванредни професор 


  др ум. ТАТЈАНА МИЛОШЕВИЋ – МИЈАНОВИЋ, ванредни професор
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FENYBNNKA CP oWy~
YHUEBEP3UMTET YMETHOCTH

GAKYIITET Ray. VESETHOCTH
6. ON-Q4/ 1

{6 .0k, 208 roa
BEOrPAO

Ha ocHosy unaHoBa 40. u 65. 3aKOHa O BUCOKOM obpasosatby (,CnyxbeHu rnacHuk
Peny6auke Cp6uje” 6p. 88/17 og, 7. okTobpa 2017. roamuHe), 45. Ctatyta dakynteta myauuke
YMETHOCTM W unaHa 38. MpasunHuka o cTyauparby 6p. 01-298/16 os 4. debpyapa 2016.
roaute, HactasHo-ymeTHU4Ko-HayuHo Behe akynTeTa Ha cegHuuy oppkaHoj 10. janyapa
2018. roauHe yTBpAMno je npeasor

OONYKE

MPUXBATA CE nucaHn aeo AOKTOPCKOT YMETHUYKOr NpojeKTa, napTuTypa, ayauo
CHUMaK KoMnosuumje u nosuTusa M3sewraj Komucuje 3a oueHy u oabpaHy AOKTOpPCKOT
YMETHU4KOT npojeKTa y cactasy: akagemuk Mcugopa KeberbaH, pepnosHu npogecop,
MeHTOp, Mp 3opaH Epuh, pesosHu npodecop, mp Cphan XodmaH, npodecop emeputyc, ap
ym. CsetnaHa Casuh, BaHpeanu npodecop, ap ym. TatjaHa Mwunowesuh - MujaHosuh,
BaHpeAHu npodecop, APALLKA ALIMRA noga Hasusom: ,APXAICKU MPU30OPWU, LUATTYTAHA
U KPULIN 3A BOKAJIHO-UHCTPYMEHTA/THE AHCAMB/IE®,

Mucann peo pokTopcKor ymeTHWuKor npojeta, W3selwraj Komucuje 3a oueny u
0A6paHy y WTamnaHom 06aMKy, NapTUTYPa 1 ayAMo CHUMAK Komnosuumje 6unu cy Ha ysuay
jasHocTi y Tpajarby oa 30 maHa noues op 7. peuembpa 2017. roguHe. Y speme Tpajarba
YBUAA jaBHOCTU Huje 6Mno npurosopa.

Mpeanor Opnyke n UssewrTaj Komucuje 3a oueHy u onbpaHy A0OKTOPCKOT yMeTHUYKOT
npojekTa AocTassba ce CeHaty YHUBep3uTeTa YMETHOCTU Ha ycBajatbe.

'.—;? AexaH ®AKY/ITETA MY3UYKE YMETHOCTU

- Bt

aHa HectopOscKka, pefosHM npodecop





