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Predmet:
Izveštaj komisije za ocenu i odbranu doktorske disertacije kandidata Miroslava Vićentijevića pod nazivom: Krizni menadžment i novi mediji: Upotreba društvenih medija u funkciji kriznog menadžmenta institucija kulture u Srbiji od 2012. do 2017. godine

Komisija za ocenu i odbranu doktorskog rada kandidata Miroslava Vićentijevića, koja je radila u sastavu: dr Nikola Maričić, red. prof. Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu, dr Zoran Jevtović, red. prof. Filozofskog fakulteta u Nišu, dr Vesna Đukić, red. prof. Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu, dr Ana Martinoli, vanr. prof. Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu i dr Divna Vuksanović, red. prof. Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu i mentorka rada, prilaže kraću biografiju kandidata i iznosi sledeće mišljenje o radu.

Bio-bibliografija kandidata
 
Miroslav Vićentijević rođen je u Beogradu 1975. godine. Živi u Obrenovcu. Srednju muzičku školu i gimnaziju završio je u Beogradu, a četvorogodišnje osnovne studije Menadžmenta umetničke produkcije upisao je 2004. godine na Akademiji lepih umetnosti, takođe u Beogradu; diplomirao je 2008. godine iz predmeta Marketing - menadžment u umetnosti, sa temom „Menadžment popularne muzike demonstriran na primeru delovanja grupe ‘Allegro bend’“. Iste godine upisao je master studije na Fakultetu dramskih umetnosti, smer – Teorija dramskih umetnosti i medija; godine 2010. odbranio je master rad iz predmeta Savremena estetika, na temu „Potkultura – stil – identitet: Estetika klabinga“. Diplomski i master rad rađeni su pod mentorstvom prof. dr Divne Vuksanović.
Od februara 2012. Godine bio je angažovan kao saradnik u nastavi na Fakultetu dramskih umetnosti u Beogradu, na predmetima Teorija kulture, Estetika i Savremena estetika (osnovne i master studije), a od marta 2013. godine na Akademiji lepih umetnosti u Beogradu, kao saradnik u nastavi na predmetu Marketing – menadžment u umetnosti. 
Učesnik je i izlagač na naučnom internacionalnom i interdisciplinarnom simpozijumu Filozofija medija od 2011. godine do danas; takođe, redovni je učesnik i izlagač na naučnom skupu Estetičkog društva Srbije od 2013. godine. 
Objavio je prikaz knjige u časopisu Kultura (131): „Likovna umetnost i ženski ekspertski potencijal” (2011); kao i tekst u časopisu Kultura (137): temat: (Ne)kultura, pod nazivom: „Kultura virtuelne (ne)realnosti” (2012).

Uvod, hpotetički okvir rada

Doktorska disertacija Upotreba društvenih medija u funkciji kriznog menadžmenta institucija kulture u Srbiji od 2012. do 2017. godine strukturisana je tako da teza počinje uvodnim poglavljem od 8. do 33. stranice teksta, gde su definisani predmet istraživanja, ciljevi, hipoteze, metodologija, te potencijalni društveni i naučni doprinos rada. 
Osnovni cilj rada, kako ga određuje kandidat Vićentijević,  jeste da se odgovori na pitanja u kojoj meri i na koji način institucije kulture u Srbiji koriste internet i društvene mreže za rešavanje kriznih situacija. Polazeći od ideje da predmet društvenih nauka ima fluidniji karakter u odnosu na prirodne nauke, autor teze tvrdi da odnosi među društvenim činiocima predstavljaju kompleksnu pojavu za proučavanje, odnosno da je u različitim društvenim situacijama neophodno upoznati i „spoljašnju“ i „unutrašnju“ stranu „priče“, ali i ukupne  potencijale do kojih je moguće razvijati se. U svetlu sagledavanja ovih pretpostavki, opravdanost disertacije ogleda se ne samo u naučnoj činjenici da tematizovanje kriznog menadžmenta primenjenog u domenu društvenih medija predstavlja aktuelnu i naučno nedovoljno utemeljnu oblast mišljenja, već i kroz društveni značaj komunikacije i socijalne interakcije za kulturu, a što su polazišne tačake ovog rada. 

Na osnovu određenja tematike, predmeta i cilja rada, kandidat definiše i osnovnu hipotezu doktorskog istraživanja, koju ovde navodimo u celini: „Institucije kulture u Srbiji relativno uspešno (preko 50%) koriste društvene mreže za rešavanje kriznih situacija”. Kao pomoćne hipoteze, u radu se izdvajaju tvrdnje da institucije kuluture nadgledaju aktivnosti konkurencije i prate šta ljudi govore o njima na društvenim mrežama; potom da institucije kulture imaju jasan i strukturisan plan sa instrukcijama koji se odnosi na to šta valja uraditi u kriznoj situaciji; zatim da institucije kulture više koriste tradicionalne medije za komunikaciju sa klijentima nego društvene mreže; te da institucije kulture nemaju formirani tim za odgovaranje na kriznu situaciju, odnosno da nemaju odgovorno lice za krizni plan delovanja na društenim mrežama; kao i to da institucije kulture ne poseduju krizni plan koji uključuje društvene mreže u procese razrešenja kriza. 

U pogledu metodologije treba naglasiti da je Vićentijević sproveo kako teorijsko, tako i empirijsko istraživanje svoje polazne, kao i pomoćnih hipoteza, a sve u funkciji donošenja zaključaka relevantnih za oblast delovanja kriznog menadžmenta i menadžmenta medija u posmatranom istraživačkom kontekstu.

O poglavlju pod nazivom: Krizni menadžment kao ključna funkcija rešavanja kriznih situacija u institucijama kulture

[bookmark: _Toc506220020]U drugom poglavlju disertacije, pod nazivom Krizni menadžment kao ključna funkcija rešavanja kriznih situacija u institucijama kulture, od 34. do 74. stranice rada, kandidat se bavi pitanjem definisanja, kao i vrstama kriznog menadžmenta, pri čemu krizni menadžment određuje kao skup funkcija ili procesa koji imaju kao cilj da identifikuju, izuče i predvide moguće krizne situacije i uspostave posebne načine koje će organizaciji omogućiti da spreči krizu ili da se s njom izbori, te da je prevaziđe, uz minimiziranje posledica njenog dejstva i što brži povratak u normalno stanje. 

Akcenat u ovom poglavlju dat je i na tematizovaje kontrole poslovanja, što je jedan od koraka u sprečavanju potencijalne krize u ustanovama kulture, pri čemu se kontrola poslovanja u disertaciji posmatra kao instrument rukovođenja pomoću kojeg se pribavljaju, ocenjuju i obrađuju informacije usmerene na ostvarivanje budućih ciljeva. U ovom kontekstu posmatrano, treba istaći i uverenje doktoranta da segmentacija organizacione strukture i njeno asimetrično fleksibilno organizovanje predstavljaju najpogodniji način za upravljanje složenim ustanovama kulture u kriznim situacijama. Kada i kako će se pristupiti segmentaciji i koje konkretne vidove i oblike će ona poprimiti, po mišljenju kandidata, zavisi od posmatranog slučaja, kao i od kulturalnog konteksta i organizacione kulture same ustanove. U nekim sredinama u kojima je uobičajen način upravljanja ustanovama kulture utvrđen na principu kolegijalnosti, tj. demokratičnosti procedura, trebalo bi da bude lakše sprovesti segmentaciju, dok će tamo gde je uobičajen lidersko-hijerarhijski pristup ovoj problematici, pokušaj segmentacije biti otežan, usled ispoljenog straha menadžmenta od „razvlašćivanja“ i gubitka kontrole.

O poglavlju pod nazivom: Uloga i značaj društvenih medija u komuniciranju institucija kao vrednosne marke

Treće poglavlje naslovljeno je kao Uloga i značaj društvenih medija u komuniciranju institucija kao vrednosne marke (str. 74-116) i polazi od definisanja pojma odnosa s javnošću, a potkrepljeno je savremenim primerima upotrebe digitalnih tehnologija u povećanju poslovne stabilnosti i efikasnosti institucija kulture i pojedinaca pri promociji njihovog rada. Kandidat Vićentijević pojmu društvenih medija pristupa intedisciplinarno te, pozivajući se na ključne autore, govori o čitavom spektru društvenih i naučnih oblasti na koje se taj pojam odnosi. 

U okviru ove tematske celine, posebno je problematizovan opšti odnos institucija i ustanova kulture prema tradicionalnim i novim medijima; reflektovano je i pitanje identiteta ustanova kulture na društvenim mrežama. U ovom smislu kandidat, kao krucijalnu temu, a koja je vezana za ulogu i značaj društvenih medija u komuniciranju, prepoznaje interaktivnost, koja je sadržana i u bazičnom modelu komunikacijskog procesa što na opštem nivou objašnjava kretanje informacije. Naime, tradicionalni Šenon-Viverov (Shannon-Weaver) model tumačenja, koji kandidat u pomenutom kontekstu razmatra, podrazumeva postojanje izvora koji saopštava informaciju prenosniku; on je dalje pretvara u fizičke signale što putuju kanalom da bi ih, zatim, prijemnik pretvorio u poruku dostupnu primaocu. Stoga autor teze zaključuje da je komuniciranje između institucija kulture (uže: ustanova) i korisnika na društvenim medijima pitanje menadžmenta u smislu da treba doneti odluke u vezi s određivanjem resursa i njihovom uzajamnom koordinacijom. Uspeh komunikacije zavisi, pre svega, od dva ključna elementa: tehničkih resursa (opreme, ljudi, znanja) i sposobnosti organizacije za upravljačke aktivnosti. U kontekstu upravljanja komunikacijom trebalo bi razmotriti osnovne veštine i ponašanja povezana s planiranjem i upravljanjem projektima, kao i s razumevanjem potreba korisnika. U svrhu detaljnijih pojašnjenja, kandidat M. Vićentijević u posebnim potpoglavljima ovog dela disertacije analizira odnos s korisnicima kulturnih usluga u digitalnoj ekonomiji; bavi se odnosom institucija kulture i novih medija u
rasponu od javnog do privatnog komuniciranja; a ujedno, izučava i medije direktnog marketinga u funkciji unapređenja poslovne konkurentnosti.

O poglavlju pod nazivom: Šta su društvene mreže  

Šta su društvene mreže naslov je četvrtog poglavlja doktorske teze (str. 116-151) u kome je dat kratak pregled klasičnih i savremenih teorija o društvenim mrežama (Milošević, Sezanov, Christensen, Bollen, Porter). Naime, Vićentijević smatra, a na temelju prethodno izloženih teorija, da društvene mreže u različitim oblicima postoje oduvek i da one predstavljaju način održavanja, povećanja i osnaživanja postojećeg kruga prijatelja i poznanika što vodi do formiranja mreže pojedinaca i stvaranja određenih zajednica. Iako paradigme društvenih mreža i društvenog umrežavanja postoje i u realnom, svakodnevnom okruženju, one se danas najčešće prenose u virtuelni svet interneta gde je njihovo postojanje omogućeno zahvaljujući delovanju savremene tehnologije i odgovarajućeg softvera kreiranog za tu namenu. 

[bookmark: _Toc506220036]U potpoglavlju (R)Evolucija društvene (u)mreže(nosti) koje se tiče valorizacije koncepta medijske komunikacije u funkciji izgradnje i potvrde pojma i fenomena društvenosti, a putem virtuelnog prostora koji Vićentijević posmatra kao svojevrsnu društvenu zajednicu što ima cilj ne samo da poveže sve učesnike produkcije medijskog sadržaja, već i da uspostavi međusobnu komunikaciju korisnika novih medija - u središte analize postavlja se i razgovorna priroda društvenih medija. Nadalje, u potpoglavlju Važnost analize sadržaja društvenih medija, pored statističkih podataka o upotrebi globalne mreže kako u svetu tako i u Srbiji, kandidat Vićentijević predstavlja tehnike analize sadržaja socijalnih medija i objašnjava sintagme data mining, text mining, web mining, te njihovu primenu u kriznom menadžmentu u oblasti kulture. Marketing na društvenim medijima i njegova uloga u transformaciji poslovanja organizacija kulture naslov je trećeg potpoglavlja ovog dela disertacije u kome Vićentijević zaključuje da se rad na marketingu ne može prepustiti jednoj osobi ili odeljenju ukoliko oni nemaju uticaj na rukovođenje umetničkom organizacijom ili ustanovom kulture u celini. Uspešna umetnička organizacija, na primer, biće samo ona koja uspostavi funkciju direktora za marketing, što potom omogućava uticaj na donošenje odluka rukovodstva organizacije. Odeljenje za marketng, u tom slučaju, učestvuje u donošenju odluka o umetničkom proizvodu i politici, kadrovskoj politici, poslovima upravljanja organizacijom, izradi budžeta, istraživanju tržišta-publike, obezbeđivanju finansijskih sredstava i kreiranju komunikacijskog plana. U narednom potpoglavlju - Savremene tendencije lokalne kulturne politike i izazovi menadžmenta u eri informaciono-komunikacionih tehnologija, Vićentijević opisuje stanje u kulturi sagledano u kontekstu razmatranja kulturnih politika u lokalnim zajednicama Srbije. Istraživanje stanja u kulturi sprovedeno je u svim lokalnim sredinama sa statusom grada (izuzev Beograda i Novog Sada), a njime su obuhvaćeni organi lokalne samouprave, ustanove kulture i akteri nezavisne kulturne scene, kako bi se identifikovali osnovni kulturni potencijali i ključni problemi u njihovom radu. Autor doktorske teze naposletku zaključuje da je strateško planiranje (razvoja u kulturi) osnovni instrument kulturne politike i  da ovaj instrument kulturne politike gradovi uglavnom ne koriste, već se primenjuje jednogodišnje planiranje, koje je u skladu sa načinom finansiranja kulture ustaljenog za naše prilike.

O poglavlju pod nazivom: Analiza rezultata empirijskog istraživanja

Analizu rezultata empirijskog istraživanja Miroslav Vićentijević prikazuje u petom poglavlju rada, na stranicama 152-194. Samo istraživanje sprovedeno je na osnovu posebno dizajniranog upitnika; najznačajniji deo teze, po našem mišljenju, jeste upravo kvantitativno istraživanje sprovedeno među menadžerima marketinga i  PR menadžerima zaposlenim u ustanovama kulture u Srbiji. Ravno 500 upitnika poslato je na e-mail adrese PR menadžera, kao i menadžera marketinga sledećih ustanova: muzeja, galerija, biblioteka, pozorišta, arhiva, zavoda za zaštitu spomenika kulture i polivalentnih kulturnih centara. Kandidat je, takođe, realizovao i pet intervjua kako bi se steklo dublje razumevanje odgovora koje je prikupio u kvantitativnom delu istraživanja. Intervjuisani su upravnici ili direktori Knjaževsko srpskog teatra u Kragujevcu, Gradske biblioteke u Obrenovcu, Narodnog muzeja u Valjevu, Jugoslovenske kinoteke i Arhiva Jugoslavije. 

O poglavlju pod nazivom: Zaključak

U zaključnim razmatranjima (195-204. str. teksta disertacije) kandidat iznosi sintezu odgovora na pomoćne hipoteze koje kroz rad dokazuje, da bi, naposletku, dokazao i osnovnu hipotezu disertacije koja se sastoji u tome „da institucije kulture u Srbiji relativno uspešno (preko 50%) koriste društvene mreže za rešavanje kriznih situacija“. Kako smo već istakli, poseban naglasak u radu stavljen je na ispitivanja kriznog menadžmenta u ustanovama kulture, te njegovu primenu u oblasti delovanja društvenih medija. S tim u vezi, kandidat Vićentijević zaključuje da krizni menadžment organizacije treba da deluje brzo kako bi se utvrdio uzrok krize, zatim taj uzrok uklonio i na kraju, uz što manju štetu, rešio problem. U tom smislu, krizni menadžment predstavlja deo šireg sistema organizacijskog upravljanja rizikom i obuhvata sve etape krize neke organizacije: potencijalnu krizu, latentnu krizu, akutno/savladivu krizu i akutno/nesavladivu krizu, tako da uvek treba imati na umu da je odlučujići cilj njegovog aktiviranja ovladavanje krizom u kojoj društveni mediji imaju veliku ulogu. 

O poglavlju pod nazivom: Literatura, vebografiji i prilozima

Bibliografske jedinice navedene ili evocirane u tezi nalaze se u radu na stranicama od 205. do 213. Ujedno, disertaciji je priključena iodgovarajuća, odnosno korišćena vebografija.
U prilogu, od 214. do 223. stranice, kandidat predstavlja fotografije institucija kulture u kriznim situacijama (Gradska biblioteka Vlada Aksentijević iz Obrenovca za vreme i posle poplave 2014. godine, požar u Jugoslovenskom dramskom pozorištu, Narodna biblioteka Srbije i nastradali radnici, požar u narodnoj biblioteci Srbije i obnovljen depo posle požara u Narodnoj biblioteci Srbije).
Zaključci komisije o radu
Doktorska disertacija kandidata Miroslava Vićentijevića uspešno kombinuje dva pristupa temi i predmetu istraživanja: teorijski i empirijski, uravnotežujući odnose novih teorijskih saznanja sa njihovom mogućom praktičkom primenom, a na osnovu sprovedenog empirijskog istraživanja, koje, ujedno, predstavlja i evidentciju o dokazanoj polaznoj hipotezi rada, kao i svih pobrojanih pomoćnih hipoteza koje iz nje proističu. Istovremeno, rad je interdiciplinarno orijentisan i komponovan tako da omogućava uzajamno prožimanje dveju novih potdiciplina nastajućih u okvirima menadžmenta kulture i menadžmenta medija, a to su – krizni menadžment primenjen na ustanove kulture, s jedne, i menadžment društvenih mreža, s druge strane. Koristeći znanja u oblasti opšteg menadžmenta i upravljanja krizama, kao i, specifičnije, menadžmemta u kulturi, autor disertacije preispituje njihovu moguću vezu s novim medijima, u svrhu prevazilaženja potencijalnih i realnih kriza u kulturalnom kontekstu delovanja. Time krizni menadžment dobija svoju novu dimenziju koja je medijskog usmerenja, pri čemu se pokazuje da novi mediji, odnosno društvene mreže, ukoliko ih kulturni poslenici koriste u trenucima nevolja i kriza, mogu bitno doprineti njihovom brzom i efikasnom razrešenju. Sprovedeno empirijsko istraživanje, realizovano elektronskim putem na uzorku od 500 ispitanika, demonstrira da su menadžeri u kulturi Srbije svesni potencijala mrežnog preveniranja i upravljanja krizama, bar kada je reč o onim ustanovama kulture koje je kandidat anketirao. Teza Miroslava Vićentijevića manifestuje kako problematizovanjem aktuelnih tema u ispitivanim oblastima, uprkos nedostatku relevantnih istraživanja i, delimično, naučne i stručne literature, mogu da se premoste istraživačke nedoumice i uspešno, koherentno i plodotvorno integrišu u ubedljivu celinu, odnosno originalno naučno delo.             
Na osnovu rečenog, komisija za ocenu i odbranu doktorskog rada kandidata Miroslava Vićentijevića, koja je radila u sastavu: dr Nikola Maričić, red. prof. Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu, dr Zoran  Jevtović, red. prof. Filozofskog fakulteta u Nišu, dr Vesna Đukić, red. prof. Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu, dr Ana Martinoli, vanr. prof. Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu i dr Divna Vuksanović, red. prof. Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu i mentorka rada, daje pozitivno mišljenje o doktorskoj disertaciji kolege Vićentijevića i predlaže Naučnom veću FDU usvajanje izveštaja i organizovanje daljih proceduralnih postupaka u svrhu usmene odbrane doktorskog rada. 

U Beogradu, 3. 1. 2019. godine                                                 Članovi komisije:


                                                                               Prof. dr Nikola Maričić

                                                             
                                                                               Prof. dr Zoran Jevtović

                                                                      
                                                                              Prof. dr Vesna Đukić

                                                                              
                                                                              Prof. dr Ana Martonoli


                                                                              Prof. dr Divna Vuksanović, mentorka









