Naučnom veću Fakulteta dramskih umetnosti 
Veću Fakulteta dramskih umetnosti u Beogradu

Referat o proceni teme doktorske disertacije, Radni odnosi u repertoarskim pozorištima u Srbiji: uticaji i perspective kandidata Vuka Miletića. 
Naučno veće Fakulteta dramskih umetnosti je na sednici Naučnog veća održanoj 17. decembra 2019. godine imenovalo komisiju za ocenu i odbranu doktorske teze Vuka Miletića: Radni odnosi u repertoarskim pozorištima Srbije: uticaji i perspektive koju čine: dr Nina Mihaljinac, docent Fakulteta dramskih umetnosti, dr Ljubica Ristovski, docent Akademije umetnosti u Novom Sadu, dr Milica Kočović, naučni saradnik Fakulteta dramskih umetnosti i dr Maja Ristić, van. prof. Fakulteta dramskih kao mentor rada i dr Ranko Orlić, red. prof. Fakulteta organizacionih nauka u Beogradu u penziji. Nakon uvida u građu i safržaj rada, komisija iznosi sledeće mišljenje o doktorskoj disertaciji  Vuka Miletića.

Vuk Miletić rođen je u Beogradu 20.11.1979. godine. Nakon završetka Pete beogradske gimnazije, upisuje Fakultet dramskih umetnosti, Katedru za pozorišnu i radio produkciju, na kojoj diplomira 2007. godine. Nakon završenog fakulteta radio je na brojnim poslovima u oblasti kulture, ali i privrede, od kojih izdvajamo angažman koordinatora umetničkih događanja „Društvo prijatelja manastira Đurđevi stupovi“, kao i posao ivent menadžera u marketinškoj agenciji I team. Bio je producent velikog broja pozorišnih predstava, od kojih izdvajamo humanitarnu organizaciju „Zajedno za Kosovo“ koja je održana u Sava centru 2009. godine, Vuk Miletić bio je i organizator Ministarske konferencije „Životna sredina za Evropu“ koja je održana 2007. godine uz učešće delegacije od 51 države. Radio je kao izvršni producent na nekoliko predstava privatne produkcije, od kojih su najznačajnije; „Amsefeld“ u režiji Kokana Mladenovića, „Upotreba čoveka“ u režiji Borisava Liješevića. Osnivač je organizacije Kulturni element koja okuplja mlade profesionalce iz oblasti kulture i umetnosti (2011). Radio je na poziciji PR menadžera festivala Koreografske minijature. Nekoliko godina radio je u organizaciji Bitef festivala, a trenutno je izvršni producent dva međunarodna festivala: Festivala monodrame i pantomime koji se 45 godina održava u Beogradu i Novog vrđava teatra koji se održava u Vili Stanković u Čortanovcima. Od 2013. godine je stalno zaposlen u Narodnom pozorištu u Beogradu kao producent u odseku za produkciju domaćr i međunarodne saradnje. Radio je kao saradnik u Pozorišnim novinama, periodičnom časopisu koje izdaje Narodno pozorište. Njegov naučni rad, „Dominatni modeli organizacije pozorišta i društveni uticaj na pozorište” prihvaćen je za objavljivanje u časopisu za pozorišnu umetnost Teatron, broj 194 – 195, koji će izaći u prvoj polovini 2021. godine. Dobitnik je dve javne pohvale Narodnog pozorišta, 2008. i 2019. godine.
Referat 
Doktorska disertacija Vuka Miletića, Radni odnosi u repertoarskim pozorištima Srbije: uticaji i perspektive napisana je na 262 strane i podeljena u 11 poglavlja, uključujući apstrakt na engleskom jeziku, literaturu i vebografiju. Poglavlja su ujednačeno strukturisana i podeljena na potpoglavlja u skladu sa definisanom temom, potrebnim teorijskim objašnjenjima pojmova i pojava koja su od krucijalnog značaja za naučno – istraživački postupak doktorske disertacije.
Predmet istraživanja 

Predmet rada obuhvata opsežno istraživanje radnih odnosa u stalnim, institucionalnim, repertoarskim pozorištima u Srbiji, ali i regionu (HNK u Zagrebu, Narodno pozorište u Sarajevu i Narodno pozorište u Podgorici), kao i izučavanje uticaja, društvenih, ekonomskih, pravnih, kulturoloških koji mogu da utiču na formiranje i forme radnih odnosa, ali i uticaja na motivisanost pozorišnih radnika, ali i delovanja, pozitivnog i negativnog na celokupni radni proces. Definisanje predmeta istraživanja bazirano je na teorijama organizacije (Veber, Fajol, Tejlor), naučnog menadžmenta (Draker, Adižes, Berns, Dragićević – Šešić), teorijama menadžmenta ljudskih resursa (Rahimić, Torington. Hol, Tejlor), teorijama motivacije (Maslov, Herznerg), kao i izučavanju hijerarhije potreba Abrahama Maslova i njegove humanističke teorije menadžmenta, rada umetnika u timovima i humanističkog odnosa lidera, ali i čitavog društva prema zaposlenima u jednom pozorišnom ansamblu. U radu će biti analizirani relevantna zakonska akta: Zakon o radu, Zakon o kulturi, ali i zakoni o pozorištu od 1868. do 1956., kao i predlog zakona o pozorištu iz 2001. godine, koji su uticali na transformacije oblika radnih odnosa u institucionalnim pozorištima u Srbiji. 
Istraživački problem Osnovni istraživački problem koji rad postavlja jeste izučavanje postojeće veze između radnih odnosa zaposlenih u pozorišnim institucijama i društvene uloge pozorišta koja je pozorišna datost i neminovnost nezavisno od vremena u kome pozorišna umetnost nastaje i održava se. Takođe analizirajući oblike i načine zapošljavanja u radu su pokazani i utvrđeni univerzalni principi na osnovu kojih bi trebalo birati kadrove i definisati načine i oblike zapošljavanja pozorišnih radnika. 
Ciljevi rada: Osnovni cilj rada definisan je kao utvrđivanje međuzavisnosti oblika radnih odnosa pozorišnih radnika, svih članova ansambla repertoarskog institucionalnog pozorišta i umetničkog i operativnog i tehničkog ansambla kao jezgra pozorišnog stvalaštva u ostvarivanju društvene uloge pozorišta. 
[bookmark: _GoBack]Eksplorativno – deskriptivni cilj podrazumeva teorijsko definisanje širokog područja istraživanja koje uključuje polje menadžmenta ljudskih resursa, teorije kulture, teorija organizacija, kulturnu politiku, kao i modele pozorišnog organizovanja, radne odnose u Srbiji, ali i zemljama u regionu i Evropi. Značajan cilj za ovaj rad je definisanje razlike između kadrovskog i menadžmenta ljudskih resursa, koja se ogleda u značajnim odstupanjima i promenama u pristupu regrutovanju, planiranju kadrova, ali i zadržavanju kadrova u organizaciji, ali i pristupu oblicima zapošljavanja ljudskih resursa. Dok se kadrovski menadžment bavi  izučavanjem planiranja kadrova, kadrovskim popunjavanjem, organizacijom i organizacionom strukturom odeljenja, načinima organizovanja kadrova koji su vrlo rigidni i usmereni na strogu hijerahijsku strukturu, menadžment ljudskih resursa je usmeren na razvoj kadrova, njihovu edukaciju, napredovanje, usavršavanje, detektovanja “najsnažnijih” profesionalnih kapacitata svakog umetnika i neumetnika u pozorištu, kao i kreiranje dobre atmosfere, atmosfere sa što manje stresa i mobinga u stvaralačkom procesu, ali i pronalaženja načina za motivacijom kadrova, kao i fleksibilnijim odnosom prema  tradicionalnim, rigidnim oblicima i načinima zapošljavanja i zaštitama prava radnika (organizacija i rad sindikata). 
Analitičko – eksplanatorni ciljevi bi podrazumevali analizu radnih odnosa (stalni radni odnos, radni odnos na određeno vreme, honorano zanivanje radnog odnosa..). zatim analizu tipova ugovora koje se najčešće koriste prilikom zapošljavanja kadrova u pozorištima u Srbiji (ugovor o radu na neodređeno vreme, ugovor o radu na određeno vreme, honorani ugovor, ugovor o delu, ugovor o privremenim i povremenim poslovima). U radu su analizirani i statusi koje umetnici mogu ostvariti u Srbiji, a koji su vezani za zapošljavanje (stalno zaposlen, slobodni umetnik, član udruženja, nezavistan umetnik...)
Projektno – modelski cilj istraživanja podrazumeva modelovanja novog modela radnog odnosa na osnovu istraženih teorija menadžmenta, teorija organizacije, klasične, postklasične, menadžmenta ljudskih resursa, radnog prava i analiziranih studija slučaja. Projektovani model zapošljavanja je onaj koji bi najbolje odgovarao stalnim društveno – političkim promenama u Srbiji, modelima kulturnih politika, kao i najdominatnijem produkcionom obliku pozorišta: stalnom repertoarskom pozorištu. U radu kandidat donosi i niz preporuka koje su pogled u budućnost svrsishodnog, adekvatnog zapošljavanja i projekcije radnih odnosa koji su demokratski, otvoreni za veliki broj umetnika koji predstavljaju deo jednog pozorišnog procesa i dolaze iz različitih sredina, država i nacija.
Naučni cilj u radu definisan je kao razvoj teorijskog modela radnog odnosa koji bi na najbolji način usaglasio interese umetnika sa društvenim interesima  i definisao najprihvaljivije načine i oblike radnih odnosa koji bi bili u skladu sa specifičnostima rada u pozorištu, stalnim promenama u procesu rada, kao i u skladu sa habitusom (Burdije) i potrebama umetnika koji treži samoostvarenosti (Maslov).

Pojmovno – hipotetički okvir
Osnovna hipoteza u radu definisana je na sledeći način:
Posledice proistekle iz promena oblika radnog odnosa pozorišnih radnika bi negativno uticale na opstanak stalnog repertoarskog pozorišta u Srbiji, dok prva pomoćna hipoteza glasi: Posmatrajući oblike zapošljavanja u pozorištu možemo primetiti razliku između ugovora o zaposlenju na nekoliko načina. Za potrebe istraživanja kandidat izdvaja tri osnovne forme ugovora:
· Permanetni tj. stalni ugovor: ugovori na određeno i neodređeno vreme;
· Fiksni ugovori, tj, ugovor na određeno vreme, ugovori koji imaju određeni datum početka i isticanja, iako se oni mogu prekinuti i okončati i pre ugovorenog roka;
· Privremeni ugovori: ugovori koji se odnose na članove ansambla koji su angažovani na određeno vreme, bez precizno navedenog datuma isticanja ugovora;
Zatim prva pomoćna hipoteza u radu glasi:
Potencijalna nemogućnost zapošljavanja na neodređeno vreme, kao jednog od oblika radnog odnosa, predstavlja opasnost po opstanak pozorišta u manjim sredinama, dok druga pomoćna hipoteza glasi: proces odabira zaposlenih je značajan faktor u radu i održanju svake organizacije i može predstavljati ključni činilac u uspehu ili neuspehu ostvarivanja zadatih ciljeva, misije i vizije pozorišne institucije. Sam postupak angažovanja novih zaposlenih poslednjih godina, dobija izuzetno značajno mesto u poslovanju svih kompanija, te i pozorišne institucije. 
U okviru pojmovno – hipotetičkog okviora kandidat definiše i osnovne pojmove značajne za istraživanje predmeta rada, ostvarivanje ciljeva rada i dokazivanja postavljenih hipoteza, Tako su u radu definisani pojmovi. Zaposlenje na osnovu studije Budućnost poslova, svetskog ekonomskog foruma, u kojoj se iznose predviđanja promena oblika i načina zapošljavanja. U prošlom veku dominatni način zaposlenja, stalno zaposlenje postaće sekundarni način zapošljavanja, postepeno ustupajući mesto angažmanu radnika na kraći vremenski period. Takođe na osnovu ove studije, kandidat smatra da će se u budućnosti pojavljivati potpuno nova zanimanja koja za sada ne postoje na tržištu rada, a koja će biti značajna i za razvoj i promene u okviru pozorišne organizacije i opstanka stalnog repertoarskog pozorišta.
Posebno ističemo definisanje pojma umetnik za koje kandidat koristi psihološku teoriju umetnosti prof. dr Predraga Ognjenovića. Stoga je umetnik prema ovoj teoriji svako ko se bavi stvaralaštvom i glumac na sceni, ali i publika u pozorišnoj sali. Prema psihološkoj teoriji umetnosti Predraga Ognjenovića svaki čovek koji im potrebu za stvaralaštvom ili razvijenu kulturnu potrebu može da bude potencijalni umetnik. Na osnovu navedene teorije, umetnik se tumači kao čovek – čudak, zatim kao čovek sa manama, kao čovek sa vrlinama i umetnik kao izuzetno biće. 
Pojam menadžment ljudskih resursa, kandidat definiše na osnovu istraživanja Zijadiha Rahimića te pojam menadžment ljudskih resursa podrazumeva sve menadžerske odluke i aktivnosti koje utiču na prirodu međuljudskih odnosa između organizacije i zaposlenih – ljudskih resrsa. 
Kandidat definiše i pojam tržišta koristeći studije Buka Žaka Atalija, ali i studije iz oblasti menadžmenta u kulturi (Dragućević – Šešić, Isak Adižes) kao pojam koji predstavlja celokupnu kulturnu ponudu i potražnju koja se može pojaviti na jednom lokalnom ili globalnom tržištu unetnosti i kulture. 
Od značajnih pojmova za rad kandidat definiše planiranje kao proces u kome se svesno i u skladu sa postojećim resursima predviđa određena aktivnosti, koristeći istraživanja, Danke Muždeke Mandžuke u studiji, Projektna organizacija u pozorištu, kao i pojmove strateškog planiranja, kulturne politike (implicitne i eksplicitne) na osnovu studije Država i kultura Vesne Đukić, organizacionih modela, ali i pojam repertoarskog pozorišta i zakona i zakonske regulative. 
Metodologija izrade rada
Da bi se dokazala postavljena hipoteza i ostvarili determinisani ciljevi u radu je korišćen interdisciplinarni pristup upotrebom teorijskih i epirijskih metoda. Teorijsko istraživanje obuhvatilo je korišćenje teorija sociologija kulture i pozorišta (Viktoria D. Aleskander, Žan Divinjo), teorije kadrovskog menadžmenta (Ranko Orlić) teorije menadžmenta ljudskih resursa (Rahimić,ć Torington, Hol, Tejlor), teorije naučnog menadžmenta (Piter Draker, Isak Adižes), teorije organizacije (Veber, Fajol., Tejlor), teorije kulturne politike (Vesna Đukić, Milena Dragićević, Šešić), kao i teorije motivacije (Abraham Maslov), psihološke teorije umetnosti (Predrag Ognjenović). U radu  su se metodom analize sadržaja (empirijski metod) razmatrali pravna akta i svi relevatni zakoni o radu i zakoni uredbe o pozorištu od 1868.  kada je donešen prvi Zakon o Narodnom, pa do danas, 
Emirijski metod istraživanja obuhvatio je anketno istraživanje potreba zaposlenih i njihovog odnosa prema organizacionim oblicima zapošljavanja koje je sprovedeno u Srpskom narodnom pozorištu u Novom Sadu, Pozorištu na Terazijama i Narodnom pozorištu u Beogradu u periodu od 1.6.2017. do 23.3.2018. godine. Obrada podataka izvršena je statističkom metodom.
Kako bi se projektovao novi oblik i teorijski model zapošljavanja (situacioni pristup) koji je u skladu sa potrebama zaposlenih, potrebama pozorišne institucije, ali i sve većim i turbulentnijim promenama u srpskom društvu, ali i regionu i svetu, komparativnim metodom analizirani su modeli zapošljavanja u pozorištima u regionu (Hrvatsko narodno kazalište u Zagrebu, Crnogorsko narodno pozorište u Podgorici, kao i mnoga druga. 
Strukturalna analiza će biti korišćena kao metod analize organizacionih sistema Narodnog pozorišta koje je uz Srpsko narodno pozorište u Novom Sadu, nasloženija pozorišna institucija u pogledu menadžmenta, produkcije, organizacije, sistematizacije radnih mesta, planiranja, regrutovanja kadrova, postojanja velikog ansambla drame, opere i baleta koji zahteva stalno usavršavanje kadrova u skladu na najznačajnijim dostignućima rada u timovima i razvoju timova iz oblasti i primene menadžmenta ljudskih resursa, kao i stalnu analizu društveno – političkih promena  i zakonske regulative iz oblasti radnih odnosa, ali i zakona o kulturi i pozorištu.
Sadržaj rada 
U drugom poglavlju rada, nakon uvoda, definisanja predmeta istraživanja, definisanja ciljeva rada, pojmovno – hipotetičkog okvira i metodologije izrade rada kandidat pruža detaljnu analizu i definisanje kadrovskog menadžmenta i menadžmenta ljudskih resursa sa teorijskim istraživanjem značaja ove dve oblasti menadžmenta na funkcionisanje pozorišne organizacije. Kadrovski menadžment i menadžment ljudskih resursa kandidat postavlja u fokus brojnih promena koje su se desile na planu ekonomije, kulture i položaja pozorišta u određenom društvenom okruženju (globalizacija, dominacija masovne kulture, promene u produkcionim modelima pozorišta i sve češćim trendovima u zapošljavanju na određeno vreme). Veliki broj novih institucija koje se bore za opstanak i dominaciju kod potrošača – publike, kao i značaj i poziciju u društvenoj javnosti, menadžment ljudskih resursa kao interdisciplinarna, eklektička nauka koja predstavlja spoj; filozofije, menadžmenta, ekonomije, sociologije i psihologije, postaje vodeća nauka u formiranju i uspostavljanju i opstanku umetničkih organizacija te i pozorišta, zaključuje kandidat. U navedenom poglavlju pored definicije kadrovskog menadžmenta (Orlić) i definicija menadžmenta ljudskih resursa (Đorđević - Boljanović. Rahimić, Ristić), kandidat pruža i detaljnu analizu razlika između kadrovskog menadžmenta i menadžmenta ljudskih resursa. Dajući prednost menadžmentu ljudskih resursa koji kao naučna disciplina može znatno da unapredi i poboljša uslove rada zaposlenih u pozorišnoj organizaciji, kandidat u ovom poglavlju analizira funkcije menadžmenta ljudskih resursa sa posebnim aspektom na planiranje i regrutovanje kadrova, ali i kreiranja uslova za što veće zadovoljstvo rada umetnika u velikim pozorišnim konglomeratima.
Treće poglavlje 
U trećem poglavlju kandidat proučava iz vizure društvene funkcije pozorišta, ali i produkcionih i organizacionih modela najznačajnije i najdominantnije organizacione modele u pozorištu u odnosu na finansiranje, oblike zapošljavanja, oblike organizovanja tehničkog i operativnog ansambla, kao i načine regrutovanja kadrova, ali i misiju i viziju insitucije, odnos države prema pozorištu. U odnosu na brojna teorijska istraživanja menadžmenta i organizacije pozorišta u svetu (postorganizacioni model), ali i u Srbiji kandidat nudi originalnu, autentičnu i autorsku kategorizaciju pozorišta na: globalni pozorišni model, model pozorišta kojima je osnivač država, model projektnog pozorišta, ali i kategorizaciju u odnosu na repertorske strategije pozorišnu politiku pozorišne institucije. Svaki model pozorišta analiziran je sveobuhvatno na osnovu svih spoljašnjih i unutrašnjih činilaca koji utiču na rad pozorišne institucije. Korišćenjem klasičnih teorija organizacije, ali i definisanjem osobenosti projektne organizacije, neoklasične, postklasične teorije organizacije, osobenosti radnih odnosa i načina zapošljavanja u svakom modelu, kandidat prednost u odnosu na problem zapošljavanja daje stalnom repertoarskom pozorištu, koje kadrovima omogućava stvaranje snažnih kreativnih žarišta (Adaptivni menadžment kvaliteta) Posebno naglašavamo da kandidat u okviru ovog poglavlja iznosi osobenosti i karakteristike stalnih ansambala i ansambala koji se organizuju na “određeno vreme” koristeći zapažanja o etici rada pozorišnog ansambla koje Stanislavski detaljno izlaže u studiji Etika upozorištu. Kao jedan od modela ansambala izvrsnosti, kandidat navodi kao studiju slučaja reprezentativnost organizovanja ansambla Moskovskog hudožestvenog teatra u Moskvi, ali i primere nacionalnih pozorišta: Pozorišta Komedi fransez u Parizu i musterteatra Burgteatra u Beču.
Četvrto poglavlje 
U četvrtom poglavlju Vuk Miletić analizira na osnovu radnog prava kao oblika i dela građanskog prava, oblike radnih odnosa u institucionalnim pozorištima u Srbiji koristeći teorijska izučavanja Šumarevića, međutim ono što čini specifičnost i značaj ovog poglavlja je postavljenje radnih odnosa u paralelu sa potrebama i osobinama umetnika koje je sproveo Predrag Ognjenović u studiji: Psihološka teorija umetnosti, prema kojoj umetnika karakterišu sledeće osobine: osetljivost, samostalnost, posvećenost, vrednoća, marljivost, kreativnost, inteligencija. Ali, naglašava, kandidat potpuno je drugačiji način zapošljavanja u protektivnom obliku zapošljavanja i liberalnog modela kulturne politike koji je karakterističan za Američke države, a koji podrazumeva jednostavnije procedure zapošljavanja, ali i otpuštanja radnika. U liberalnom modelu zapošljavanja postoji nejednakost u raspodeli zarade, rizik od iznenadnog otpuštanja, te favorizovanje iskusnijih radnika, ali i niža stopa nezaposlenosti, dok protektivni kontinentalni model zapošljavanja karakteriše zakonska zaštita od otkaza, dugotrajna i dugogodišnja vezanost za organizaciju, velikodušnije naknade za nezaposlenost, snažniji sindikati, kooperativniji radni odnosi, decentralizovanije kolektivno pregovaranje o zaradama, ujednačenije zarade, favorizovanje iskusnijih radnika i viša stopa nezaposlenosti. Pored navedenih primera Vuk Miletić detaljno analizira oblike radnih odnosa i načine zapošljavanja u zemljama Evropske unije, ali i oblike zapošljavanja u pozorištima u Srbiji navodeći da pored stalnih radnih odnosa na tržištu umetnosti su sve prisutniji oblici zapošljavanja: sezonsko zapošljavanje, angažovanje po projektu, rad u okviru privremenih poslova, rad i angažovanje radnika za rad od kuće, rad na osnovu građansko – pravnih ugovora. Svi oblici zapošljavanja analizirani su kroz okvire radnog prava. U istom poglavlju kandidat daje primere načina zapošljavanja i modele zapošljavanja u pozorištima u regionu (HNK u Zagrebu, Narodno pozorište u Sarajevu, Crnogorsko narodno pozorište u Podgorici) analizirajući i sistematizacije radnih mesta navedenih pozorišta kao i delove sistematizacije radnih mesta Narodnih pozorišta što predstavlja segment oblasti Menadžmenta ljudskih resursa kao nauke. Pomenute modele zapošljavanja Vuk Miletić komparativnom analizom upoređuje sa modelima zapošljavanja u Americi i Evropi.

Peto poglavlje 
U petom poglavlju Vuk Miletić donosi detaljnu analizu svih zakonskih okvira koji utiču na oblike zapošljavanja u pozorišnim institucijama. Tako ovo poglavlje sadrži detaljnu analizu važećeg Zakona o radu u Republici Srbiji, analizu uticaja Zakona o kulturi na oblike radnih odnosa, uticaj zakona o kulturi na zapošljavanje. Kandidat analizira sve probleme u načinima zapošljavanja umetnika u pozorištu: diskriminaciju na osnovu različitih osnova, probleme u selekciji kadrova (nepostojanje audicije), nepotizam i dihotomiju modela tranzicione kultrne politike koji utiče na oblike zapošljavanja i nemogućnost definisanja jednog oblika zapošljavanja. Značajan segment ovog poglavlja posvećen je detaljnoj  teorijskoj analizi i navođenju zakona o pozorištu i analizi razvoja zakonske regulative o pozorištu u Srbiji, od Zakona o Narodnom pozorištu iz 1868, preko Zakona i Uredbe o Narodnom pozorištu iz 1911. godine, preko Uredbe o pozorištima iz 1919. Uredbe o regulisanju prinadležnosti državnih službenika Republike Srbije iz 1945, Uredbe o radnim odnosima i platama umetnika i pomoćnog umetničkog osoblja iz 1952. godine,zatim opšteg Zakona o pozorištu iz 1956 godine, zakona o upravljanju ustanovama u oblasti kulture iz 1969. godine, Zakona o ostvarivanju posebnog društvenog interesa u organizacijama udruženog rada iz 1974. godine, zakona o društvenim delatnostima iz 1990. godine. Zakonska regulativa se posmatra i analizira kao instrument kulturne politike i Vuk Miletić je kroz ceo rad dovodi u vezu sa društvenim okolnostima u kojima pozorišta zapošljavaju svoje ansamble. Posebno potpoglavlje ovog poglavlja čini analiza oblika zapošljavanja u evropskim zemljama gde Vuk Miletić izlaže komparativnu analizu kulturnih politika evropskih zemalja (Grčka, Mađarska, Francuska, Italija, Švajcarska, Rusija) sa posebnim akcentom na oblike zapošljavanja u navedenim državama.
Šesto poglavlje 
U šestom poglavlju Vuk Miletić analizira kriterijume i elemente koji utiču na stvaralaštvo umetnika u pozorištu, definišući motivaciju (Rahimić, Petković) potrebe umetnika na osnovu hijerahije potreba Abrahama Maslova. Tragajući za odgovorom koje to okolnosti i uslovi: društveni, psihološki, organizacioni utiču na kreiranje privilegovane atmosfere za stvaralaštvo pozorišnih ansambala, Vuk Miletić istražuje kako se u pojedinim organizacijama uticalo na motivaciju zaposlenih, od istraživanja koja su rađena 1924. godine u Vestern Elektrik kompaniji, do analize koju je sproveo Hardvarski univerzitet, ali oslanjajući se na najizrazitijeg predstavnika škole humanističkih odnosa u organizaciji, predstavnika postklasičnih teoretičara organizacije - Eltona Majoa koji je naglašavao da je za uspešan rad u organizaciji i uspešan rad sa ljudima značajno zadovoljenje društvenih potreba zaposlenih, kao i da opstanak i uspeh organizacije zavisi od uspostavljanju dobrih međuljudskih odnosa, kao i kreiranju osećanja da su zaposleni važan činilac svake organizacije, pozorišne predstave, koncepta. Elton Majo naglašava najznačajnije faktore koji utiču na proces rada u organizaciji: zadovoljenje socijalnih potreba zaposlenih, kreiranje i održavanje dobrih međuljudskih odnosa, osećanje pripadnosti, izbegavanje konfliktnih situacija, menadžment koji se interesuje za lične potrebe zaposlenih. Vuk Miletić zatim istražujući ostvarivanje što boljih uslova za stvaralaštvo, dolazi do moguće upotrebe motivacionog intervjua od strane HR menadžera koji je posebno edukovan od KBK (kognitivno – bihejvioralnog) psihologa, a koji bi mogao da pomognu stvaraocima u izuzetno stresnim i frustrirajućim okolnostima. Nakon brojnih teorijskih razmatranja uticaja okruženja, unutrašnje i spoljašnje motivacije na umetnike u pozorištu, ovo poglavlje obuhvata i empirijsko istraživanje umetnika iz dva pozorišna ansambla: Srpskog narodnog pozorišta u Novom Sadu i Narodnog pozorišta iz Beograda koje je trebalo da „otrkije“ potrebe umetnika, ali utvrdi kako bi različiti oblici zapošljavanja uticali na njihovo zadovoljstvo i efikasnost u procesu rada, ali i osećanje sreće tokom procesa stvaranja pozorišne predstave. Jedno od ključnih problema koje istraživanje pokreće je kako bi rad na neodređeno vreme i prelazak na tržišni model kulturne politike uticao na položaj umetnika i njihov odnos prema pozorištu, angažmanu, naporima u obavljanju postavljenih ciljeva i zadataka i uspostavljanju što potpunijeg stvaralačkog procesa. 
Sedmo poglavlje
U poslednjem poglavlju pred zaključak rada - potencijalne posledice promena radnih odnosa profesionalnih umetnika obuhvata istraživanje pretnji promena radnih odnosa, kao i promene dominatnog oblika zapošljavanja u repertoarskim pozorištima u Srbiji. Promena radnih odnosa, naglašava Vuk Miletić uticala bi na pozorišno stvaralaštvo, komercijalizaciju istog što kandidat posmatra kroz društvenu funkciju pozorišta i položaju pozorišta kao segment umetnosti okružen masovnom kulturom, potkrepljujući navedeno teorijom društva veštačkih privida Gi de Bora izloženu u studiji Društvo spektakla. Promene u radnim odnosima bi uticale negativno na stvaraoce, dovele bi do disharmonije u postojećim ansamblima, izazvale nesigurnost u angažmanima, pogotovo bi se pojavili brojni problemi u angažmanu i statusu baletskih umetnika, čiji status, nije pravno regulisan u saglasju sa potrebama, specifičnostima i visokim profesionalnim zahtevima, ove profesije. Pretnje u promenama oblika zapošljavanja Vuk Miletić sagledava i u finansijskoj nestabilnosti pozorišta i promenama koje bi ugrozile reprezentativni, „elitni“ status nacionalnog, repertoarskog pozorišta. 
Zaključak i preporuke 
U zaključku Vuk Miletić dokazuje postavljenu osnovnu i pomoćnu hipotezu definišući ciljeve koji su postavljeni u radu. Postavljajući radne odnose i oblike zapošljavanja u širi društveni kontekst, kandidat radne odnose i oblike zapošljavanja posmatra i iz ugla osobenosti već definisanih modela kulturnih politika, ali i fokusa na ostvarivanje modela zapošljavanja koji bi u prvi plan postavio interese i potrebe ansambla stalnog institucionalnog pozorišta kao kretivnog jezgra i esencije pozorišnog stvaralaštava. U zaključku Vuk Miletić dokazuje da tradicionalni modeli organizacije, birokratski sistem rada u pozorištu, sve promene koje su izvan negovanja tradicionalne prosvetiteljske kulture (Đorđević) mogu da budu i pretnje u izgradnji stabilnog ansambla i adekvatnog modela radnih odnosa koji će štiti zaposlene, njihovo pravo na rad i umetničko izražavanje. Na osnovu istraženih zakona o radu, oblika zapošljavanja kod nas i u svetu, analize obimne arhivske građe koja se tiče uredbi i zakona o pozorištu u Srbiji, od 1868. godine do danas, Vuk Miletić dokazuje postavljenu hipotezu da bi promene u oblicima zapošljavanja uticali negativno na motivaciju, zadovoljstvo u radu i sinergiju timova na osnovu terije potreba Abrahama Maslova o radniku – zaposlenom koji teži samostvarenosti i negovanju B – vrednosti (zajednički ciljevi, poštovanje različitosti i drugosti, usmerenost na vrednosti rada, dela, a ne pojedinačnih interesa zaposlenih) u okviru angažmana u jednoj organizaciji. Nakon zaključka, Vuk Miletić na osnovu celokupnog teorijskog i empirijskog istraživanja definiše preporuke za postavljanje adekvatnog modela zapošljavanja koji bi uticao na osećanje sreće i zadovoljstva ansambla u pozorištu, a omogućio i ostvarivanje adekvatnih rezultata, prvenstveno u pogledu formiranja vrhunskog repertoara jednog institucionalnog pozorišta, na osnovu etičke dimenzije organizovanja ljudi za koju se zalažu brojni teoretičari iz oblasti Menadžmenta ljudskih resursa,
Naučni doprinos 
Doktorska disertacija Vuka Miletića, Radni odnosi u repertoarskim pozorištima Srbije: uticaji i perspektive postavljena je u interdiciplinarnom naučnom polju. Istražujući radne odnose iz ugla nauka o menadžmentu, kadrovskog menadžmenta, menadžmenta ljudskih resursa, kulturne politike, ali i klasičnih i postklasičnih teorija organizacije, kroz detaljnu analizu postojećih radnih odnosa u Srbiji, ali i oblika zapošljavanja u  evropskim zemljama danas, na primeru institucionalnog, stalnog repertoarskog pozorišta, Vuk Miletić projektuje novi teorijski situacioni model zapošljavanja koji je zasnovan na teorijskim postavkama humanističkog menadžmenta Abrahama Maslova rada i organizovanju timova Abrahama Maslova  na principu sinergije, samoostvarenosti umetnika i negovanju B - vrednosti, kao i postklasičnim teorijama organizacije koje su definisane kroz školu međuljudskih odnosa, fleksibilniji pristup organizacionom ponašanju u odnosu na iskustva stroge hijerarhijske organizacione strukture i podele rada koje proklamuju klasične, birokratske teorije organizacije. Situacioni model zapošljavanja koji definiše Vuk Miletić u fokus stavlja potrebe umetnika, umetničkog ansambla koji je esencija pozorišnog stvaralaštva. Naglašavajući, na osnovu sprovedenog emirijskog istraživanja u dva nacionalna pozorišta: Narodnom pozorištu u Beogradu i Srpskom narodnom pozorištu u Novom Sadu, radikalna promena u obliku zapošljavanja smanjila motivaciju zaposlenih, osećanje sreće i zadovoljstva umetnika, Vuk Miletić, u skladu sa promenama u modelu kultune politike, kod nas i u svetu – predlaže i zalaže se za primenu situacionog modela zapošljavanja koji bi doneo fleksibilnost u selekciji kadrova. Situacioni model zapošljavanja Vuk Miletić teorijski definiše koristeći i postklasične teorije organizacije Eltona Majoa i Olivera Šeldona. Pomerajući težište izučavanja radnih odnosa sa kadrovskog menadžmenta, na menadžment ljudskih resursa, projektujući novi teorijski model zapošljavanja istražujući i upoznajući se sa relevatnim iskustvima istorije zakonodavstva iz oblasti kulture, pozorišta u Srbiji i Evropi, a prilagođavajući novi model potrebama pojedinca u organizaciji, smatramo da je doktorski rad Vuka Miletića originalno naučno delo. Naučni doprinos komisija vidi i u činjenici da su radni odnosi najčešće proučavani u oblasti pravnih nauka i kadrovskog menadžmenta, a ne upotrebom teorija menadžmenta ljudskih resursa koji čitav organizacioni sistem jedne organizacije postavljaju u budućnost, sugerišući posmatranje vizije i pojedinca u centru samog procesa stvaralaštva. Sa druge strane, retki su radovi koji se bave teorijski radnim odnosima, produkcionim modelima pozorišta a da prevazilaze korišćenje isključivo klasičnih teorija organizacije ili doprinosa naučnog menadžmenta. Vuk Miletić u svom doktoratu ide korak dalje i novi teorijski model zapošljavanja definiše iz perspektive čoveka kao bazičnog resursa pozorišta. 

Kandidat Vuk Miletić za izradu doktorske disretacije koristi obimnu literaturu iz oblasti naučnog menadžmenta (Draker, Adižes, Dragićević – Šešić, Berns, Petković), kadrovskog menadžmenta (Orlić), Menadžmenta ljudskih resursa (Rahimić, Torington, Hol, Tejlor, Ristić, Jokić), radnog prava (Jašarević, Mijatović), kulturne politike (Đukić, Dragićević – Šešić), sociologije umetnosti (de Aleksander, Divinjo), studija kulture (Đorđević, Gi de Bor),studije pozorišta (Lukić, Klajić, Ristić), teorija umetnosti (Ognjenović) kao i obimnu izvornu arhivsku. Navedena literatura doprinosi potvrdi interdisciplinarnoti rada Vuka Miletića. Rad sadrži 140 bibliografskih jedinica i vebogtafiju. 











Imajući sve navedeno u vidu, komisija predlaže Naučnom veću da doktorska disertacija Vuka Miletića, Radni odnosi u repertoarskim pozorištima: uticaji i perspective bude odbranjena u javnosti. 






U Beogradu, septembar 2020.                                           Članovi komisije: 
                               
                                                                                             dr Nina Mihaljinac, docent

                                                                                             dr  Ljubica Ristovski, docent

                                                                                             dr Milica Kočović, naučn. saradnik 

                                                                                             dr Maja Ristić, van. prof.   i mentor

                                                                                             dr Ranko Orlić, red. prof. u peniziji




