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Сенату Универзитета уметности у Београду
Б е о г р а д, Косанчићев венац 29

Предмет: Извештај Комисије за оцену и одбрану докторског уметничког пројекта


„Посебности обликовања елемената извођачке технике за две хармонике у делима Анатолија Кусјакова, Модеста Мусоргског, Вацлава Тројана и Антонија Бацинија“

Кандидат: Раде Соро

Комисија за оцену и одбрану у саставу: доктор Тијана Поповић-Млађеновић, редовни професор ФМУ, коментор, доктор уметности Катарина Радовановић Јеремић, ванредни професор Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу, доктор уметности Теа Димитријевић, ванредни професор ФМУ, доктор уметности Соња Лончар, ванредни професор ФМУ и доктор уметности Дејан Суботић, ванредни професор ФМУ, ментор, упознала се са писаним делом докторског уметничког пројекта „Посебности обликовања елемената извођачке технике за две хармонике у делима Анатолија Кусјакова, Модеста Мусоргског, Вацлава Тројана и Антонија Бацинија“кандидата Радa Сорa.
.                  
             На основу сазнања која је стекла анализом овог рада, биографских података, досадашњих уметничких резултата кандидата и уметничке презентације, Комисија подноси следећи Извештај  Наставно - уметничко - научном већу  Факултета музичке уметности у Београду и Сенату Универзитета уметности у Београду.


Уводно образложење

Раде Соро пријавио је 3. јула 2018. године тему докторског уметничког пројекта под називом: „ПОСЕБНОСТИ ОБЛИКОВАЊА ЕЛЕМЕНАТА ИЗВОЂАЧКЕ ТЕХНИКЕ ЗА ДВЕ ХАРМОНИКЕ У ДЕЛИМА КУСЈАКОВА, МУСОРГСКОГ, ТРОЈАНА И БАЦИНИЈА“
На основу предлога Kатедре за камерну музику Наставно-уметничко-научно веће Факултета на седници одржаној 4. јула 2018. године донело је одлуку о именовању Комисије за оцену предлога докторског уметничког пројекта, у саставу:
др ум. ДЕЈАН СУБОТИЋ, ванредни професор, 
др ТИЈАНА ПОПОВИЋ - МЛАЂЕНОВИЋ, редовни професор,
	др ум. КАТАРИНА РАДОВАНОВИЋ - ЈЕРЕМИЋ, ванредни професор ФИЛУМ-а у Крагујевцу.
	Веће Факултета на седници од 10. септембра 2018. године донело утврдило је предлог одлуке о усвајању Извештаја Комисије за процену теме докторског уметничког пројекта под измењеним називом: ПОСЕБНОСТИ ОБЛИКОВАЊА ЕЛЕМЕНАТА ИЗВОЂАЧКЕ ТЕХНИКЕ ЗА ДВЕ ХАРМОНИКЕ У ДЕЛИМА АНАТОЛИЈА КУСЈАКОВА, МОДЕСТА МУСОРГСКОГ, ВАЦЛАВА ТРОЈАНА И АНТОНИЈА БАЦИНИЈА.
	Сенат Универзитета уметности на седници од 27. септембра 2018. године донео је одлуку о одобравању рада на изради докторског уметничког пројекта под измењеним називом: ПОСЕБНОСТИ ОБЛИКОВАЊА ЕЛЕМЕНАТА ИЗВОЂАЧКЕ ТЕХНИКЕ ЗА ДВЕ ХАРМОНИКЕ У ДЕЛИМА АНАТОЛИЈА КУСЈАКОВА, МОДЕСТА МУСОРГСКОГ, ВАЦЛАВА ТРОЈАНА И АНТОНИЈА БАЦИНИЈА. За ментора на изради докторског уметничког пројекта именован је др ум. Дејан Суботић, ванредни професор, а за коментора др Тијана Поповић – Млађеновић, редовни професор.
Наставно-уметничко-научно веће Факултета на седници одржаној 5. јуна 2019. године донело је одлуку о именовању Комисије за оцену и одбрану докторског уметничког пројекта у саставу:
др ум. ДЕЈАН СУБОТИЋ, ванредни  професор, ментор,
др ТИЈАНА ПОПОВИЋ-МЛАЂЕНОВИЋ, редовни професор, коментор,
др ум. ТЕА ДИМИТРИЈЕВИЋ, ванредни  професор, председник Комисије,
др ум. СОЊА ЛОНЧАР, ванредни професор,
др ум. КАТАРИНА РАДОВАНОВИЋ ЈЕРЕМИЋ, ванредни  професор ФИЛУМ у Крагујевцу.

Биографија кандидата
Раде Соро је рођен 21.06.1990. у Београду. Нижу и средњу музичку школу завршава у класи професора Александра Николића у Музичкој школи „Др Војислав Вучковић“ у Београду. Основне и мастер студије завршава у класи професора Војина Васовића на СПУ Универзитету. Тренутно је студент докторских студија на Катедри за камерну музику на ФМУ у Београду у класи ванр. проф. Дејана Суботића као члан дуа хармоника „Мордент“ који чине Младен Вукмир и Раде Соро. Као члан дуа „Мордент“ концертира и изводи широк дијапазон оригиналних и транскрибованих композиција, изводећи многа дела премијерно.
У току своје извођачке каријере, учествовао је на најпрестижнијим такмичењима и наступао концертним салама у земљи и иностранству. Неке од њих су: Велика дворана Коларчеве задужбине, Мадленианум, сала Београдске Филхармоније, Народно Позориште, Битеф Театар, Сава Центар, Дом Синдиката, катедрала у Кастелфидарду, катедрала у Моро Ди Ору, културни центар „Oбањ“ у Марсеју, опера у Сполету, концертна сала „Буам Арт Хол“ у Сеулу.
Министарство културе Републике Србије 2005. године, изабрало је Соро Радета за једног од три представника Републике Србије на светском фестивалу музике „ЈоПеФе“ у Јужној Кореји.
Поред соло каријере и свирања у ансамблу „Мордент“ наступао је и у другим камерним саставима. Свирао је у камерном саставу „Соро-Марић“ и у камерном саставу „Танго Хувентуд“ са којим је наступао на десетине концерата и освојио прво место на једном од најпрестижнијих такмичења на свету у Кастелфидарду, у категорији за камерну музику композитора „Астора Пјацоле“.
Добитник је бројних признања и награда. Неке од награда су:
· Међународно такмичење „Азола - Золотарјов“ (Француска)           1. Место       (Освојен Гран При такмичења)
· Међународно такмичење „Моро Ди Оро“, вариете (Италија)          1. Место
· Међународно такмичење „Моро Ди Оро“, класика (Италија)          1. Награда
· Републичко такмичење                                                                          1. Место
· Савезно такмичење                                                                                  1. Место
· Међународно такмичење „Акордеон Фест“                                        1. Место
· Међународно такмичење у Клингенталу, (Немачка)                         4. Место
· Међународно такмичење у Сполету, (Италија)                                  2. Место
· Међународно такмичење у Беневенту, (Италија)                               2. Место
· Међународно такмичење у Кастелфидарду, (Италија)                       1. Место                            у камерном саставу „Танго Хувентуд“
· Републичко такмичење у категорији „Нестандардни дуо“                1. Место
· Међународно такмичење „Јосиф Маринковић“, камерна музика     1. Место
· Међународно такмичење „Дани Хармонике“                                      1. Место

У току школовања је сарађивао еминентним професорима. Неки од њих су: Павел Фењук (Украјина), Александар Селиванов (Русија), Предраг Костовић (Србија), Мирослав Јанкех (Словачка), Бобан Бјелић (Србија)...
Ученици из класе проф. Радета Соро су лауреати многих домаћих и међународних такмичења као што су:
· Републичко такмичење заједнице музичких и балетских школа Србије
· Међународни фестивал хармонике „Звездане стазе“, Крагујевац
· Међународни фестивал хармонике „МехФест“, Београд
· Међународни фестивал хармонике „Београдски Фестивал Хармонике“
· Међународни фестивал хармонике „Хармоника Фест“, Тиват
· Такмичење ученика хармонике „Бинички“, Београд
· Такмичење ученика хармонике „Меморијал Аца Панић“
· Међународно такмичење „Примавера“
· Међународни фестивал хармонике „Дани Хармонике“, Угљевик


Детаљна анализа докторског уметничког пројекта
 

	Писани део докторског уметничког пројекта „Посебности обликовања елемената извођачке технике за две хармонике у делима Анатолија Кусјакова, Модеста Мусоргског, Вацлава Тројана и Антонија Бацинија“ састоји се од шест поглавља. 
	У првом поглављу предочене су техничке карактеристике хармонике, где су такође описани главни делови хармонике, начини добијања тона на инструменту и модалитети штимовања гласова. Кандидат истиче важност адеквације двеју хармоника ради усаглашавања примене изражајних средстава.
	Друго поглавље посвећено је композитору Анатолију Кусјакову, стваралачкој сарадњи са појединим акордеонистима, његовим делима, са посебним освртом на Сонату бр. 1. Акценат у првом поглављу је стављен на извођачко-техничка решења уз описану поетику одређеног сегмента кроз велики број примера. У примерима кандидат истиче предност употребе два меха у односу на један, ради јаснијег истицања тема, могућности различитог динамичког нијансирања, богатијег фразирања, као и истовремене примене разноврсних артикулација. Обзиром да не постоји редакција Сонате бр. 1 за две хармонике и да је извођење дуа „Мордент“ премијерно, предочена су и описана сва редакцијска решења уз примену различитих елемената извођачке технике.
	У трећем поглављу кандидат говори о композитору Вацлаву Тројану и његовом стваралаштву са посебним освртом на дело Разрушена катедрала. У овом поглављу, у примерима где су описана извођачко-техничка решења,  истиче се важност адеквације двеју хармоника ради тембровског баланса, који је у делима као што је Разрушена катедрала неопходан. Поред тога, у примерима кандидат представља начине поделе нотног текста, како за оба инструмента, тако и за оба мануала сваке хармонике појединачно, ради обликовања што квалитетнијег извођења.
	У четвртом поглављу Раде Соро пише о композитору Антонију Бацинију и његовом стваралаштву. У наставку четвртог поглавља кроз примере су приказана извођачко-техничка решења, модалитети одабира регистара ради тембровског баланса обе хармонике, као  и због тембровског прилагођавања инструменту за које дело написано. Кандидат анализира и прави компарацију редакције за хармонику са решењима која је применио дуо „Мордент“.
	У петом поглављу кандидат представља дело Слике са изложбе. У целом поглављу кроз велики број примера, поред приказивања извођачко-техничких решења, аналитичкој и компаративној методи подвргнуте су оригинална верзија за клавир, оркестарска верзија Мориса Равела, редакција за хармонику Фридриха Липса, уз предочавање решења које је применио дуо „Мордент“. Кандидат у примерима описује начине на који су материјали подељени за оба инструмента, важност удвајања појединих деоница у оба мануала сваке хармонике појединачно, уз аргументовано образлагање одабира регистара обе хармонике.
	Шесто поглавље представља садржајан закључак, док је на крају  наведена литература од 16 јединица.

Уметничка презентација

 Уметничка презентација у оквиру докторског уметничког пројекта одржана је 18. јуна 2019. године у сали Музичке школе “Јосип Славенски” у Београду. Пред пуним аудиторијумом, дуо хармоника Мордент у саставу Раде Соро и Младен Вукмир, извео је транскрибована дела Анатолија Кусјакова, Вацлава Тројана, Антонија Бацинија и Модеста Мусоргског.
Чланови дуа хармоника Мордент представили су се у оквиру концертне презентације пројекта као изузетно посвећени уметници снажног и убедљивог израза. Школовани код истакнутих професора израслих на традицијама руске педагогије, Раде Соро и Младен Вукмир су показали суверено мајсторство у владању инструментом и зналачку примену акордеонистичких изражајних средстава. Очигледно је било велико искуство у камерном музицирању кандидата у међусобној комуникацији и измени уметничких импулса. Професионално, одговорно и посвећено су приступили изради транскрипција композиција намењених разноврсним медијумима и представили публици позната дела у новом, иновативном тонском координатном систему. Успешно су градили драматуршки ток свих композиција, што је нарочито било упечатљиво у обимним циклусима Кусјакова и Мусоргског, уједно водећи на прави начин наративну нит читавог концерта. 
Епохална соната Анатолија Кусјакова, оригинално писана за соло хармонику, први пут је зазвучала у богатству регистара два инструмента. Све предности употребе два меха, односно два звучна извора, које су детаљно анализиране у оквиру писаног дела пројекта, убедљиво су представљене у тонском виду током јавне презентације. Чланови дуа Мордент су од првог тона креирали убедљив израз, који је кореспондирао програмској основи дела. Осмишљеност сваког елемента у избору регистара, пуноћа и прегледност тонских планова и огромни контрасти драматског израза у потпуности су одговарали наративу руског аутора. Пођеднака убедљивост експресије остварена је приликом интерпретације Потопљене катедрале. Попут претходног дела, и ова композиција је представљена у новом тонском координатном систему, при чему су истакнути поједини звучни планови, остварена богатија инструментација у употреби регистара и још убедљивије обликовани инструментални ефекти. Убедљиво је остварен трагични израз настао као рефлексија ратних страдања. Раде Соро и Младен Вукмир су успели да хитро окрену своје духовно усмерење на дело потпуно различите тематике, стилског окружења и карактерног склопа – дело Антонија Бацинија салонског типа. За разлику од претходних композиција, ово остварење је оригинално намењено дуу виолина – клавир, те је упечатљива била својеврсна “транслација” виолинистичких ефеката у акордеонистички звучно-експресивни домен. Прецизни у примени разноврсних артикулационих приступа, умешни у примени агогичких померања у мањем и већем временском простору (посебно проблематичним у камерним ансамблима), чланови дуа су се представили пођеднако спремним за убедљиву интерпретацију романтичарских минијатура, као и великих драмских циклуса. Највећи изазов програма представљала је интерпретација Слика са изложбе Модеста Мусоргског. Раде Соро и Младен Вукмир су се смело упистили у свеобухватно уметничко истраживање и креирање транскрипције овог капиталног дела. Видови обликовања транскрипције, избор изражајних средстава и регистарских решења аргументовано су представљени у писаном делу истраживања, а убедљиво представљени током јавне презентације. Тиме је први пут капитално дело оригинално написано за клавир, остваривши нови дух постојања у оркестарској транскрипцији Мориса Равела, сада изведено за камерни састав две хармонике. Уметници су остали верни оригиналном стремљењу и начину мишљења композитора у вођењу дуге линије драматуршког тока кроз разноврсне карактерне елементе, умешно применивши тонско-експресивни потенцијал хармонике уједињен у квалитетан вид камерног извођаштва.
Оцена остварених резултата и критички осврт референата

Кандидат Раде Соро је са подjеднаком озбиљношћу реализовао и писани део пројекта и уметничку презентацију, остварену у сарадњи са акордеонистом Младеном Вукмиром. Писани део докторског уметничког пројекта поседује прегледну структуру, док је методологија уметничког истраживања, планирана образложењем теме, јасно објашњена и доследно спроведена.
Чиниоци интерпретације су изнети садржајно и прегледно, при чему су елементи обликовања акордеонистичких изражајних средстава у сваком тренутку постављени кроз призму елемената квалитетног камерног приступа. Раде Соро је зналачки представио изражајне могућности инструмента, указао на разноврсну проблематику извођења слојевите фактуре у ансамблу две хармонике и аргументовано формулисао интерпретативна решења. Кандидат је константно био вођен потребом откривања пута ка композиторовим аутентичним замислима кроз помну анализу музичког текста и консултовање биографског, естетичког и извођачког контекста стварања. Посматрани интерпретативни елементи су у аналитичком поступку адекватно груписани и хијерархијски постављени. Комисија нарочито има потребу да истакне усаглашеност резултата уметничког истраживања и реализације у смислу концертног извођења, чиме је презентован иновативни експресивни потенцијал камерног ансамбла дуо хармоника и обогаћен репертоар истог. Тиме је утрт пут ка присуству ових дела на нашим концертним сценама и отворенијем сагледавању квалитета и могућности овог, ипак релативно ретког камерног састава.

ЗАКЉУЧАК КОМИСИЈЕ

	Кандидат Раде Соро је млади уметник значајних остварења у разноврсним сегментима акордеонистичког деловања. Изразита наклоност ка гајењу профилисаног камерног звука огледа се преваcxодно у вишегодишњем сазревању дуа Мордент, представљеног кроз разгранату концертну активност. Експресивни потенцијал ансамбла две хармонике, видови његовог функционисања и интерпретативне специфичности, свеобухватно су презентовани у оквиру писаног дела пројекта. Раде Соро је детаљно сагледао разноврсне чиниоце интерпретације, уз аргументовано и прецизно представљене закључке уметничког истраживања и одговарајућа акордеонистичка решења. Сви увиди о природи и могућностима самог инструмента, доследно су постављени у призму проучавања укупне фактуре камерног дела. Нарочит акценат дат је проучавању слојевитости ткива транскрипција потеклих из разноврсних изворишта и иновативно дефинисање решења у обликовању тонских планова. Прави доказ вредности и потенцијала дуа хармоника као релативно ретког облика камерног ансамбла и реалне могућности обогаћивања његове литературе дат је успешном уметничком презентацијом.
	Комисија са задовољством предлаже Наставно уметничко научном већу ФМУ и Сенату Универзитета Уметности у Београду да прихвате писмени део  и концертно извођење програма докторског уметничког пројекта кандидатa Радa Сорa  и  одобре одбрану докторског уметничког пројекта. 

Београд, 12. 9. 2019. године
КОМИСИЈА:

доктор уметности Дејан Суботић, ванредни професор ФМУ, ментор

доктор Тијана Поповић-Млађеновић, редовни професор ФМУ, коментор

доктор уметности Катарина Радовановић Јеремић, ванредни професор Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу

 доктор уметности Теа Димитријевић, ванредни професор ФМУ

доктор уметности Соња Лончар, ванредни професор ФМУ
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BEOrPAAO

Ha ocHosy unanosa 40. u 65. 3akoHa 0 BUCOKOM obpa3oBatby (,Cnykb6eHn rnacHuk
Penybnuke Cpbuje», 6p. 88/17, 27/18 - ap. 3akoH, 73/18, 67/19), 51. Cratyta ®PakynTeTa
MYy3H4Ke YMETHOCTH W YnaHa 41. [IpaBUNHUKA O AOKTOPCKMM aKaleMCKUM CTyaujama 6p. 01-
1161/19 oa 17. maja 2019. roauHe, HacTaBHO-ymeTHWuKO-HayyHo Behe ®akynteta Ha
ceaHuuKn oapaHoj 6. Hosembpa 2019. roguHe yTBpAUAO je npegnor

OANYKE

MPUXBATA CE AOKTOPCKM YMETHUYKW NpojeKaT u no3utusaH U3sewraj Komucuje 3a
oueHy u oabpaHy AOKTOPCKOr YMETHUYKOr npojekta y cactasy: ap ym. [ejaH Cybotuh,
BaHpeaHu npodecop, meHTop, Ap TujaHa Monosuh - MnaheHosuh, peaosHu npodecop,
KoMeHTop, ap ym. Tea [Aumutpujesuh, saHpegHu npodecop, ap ym. Cowa JloHuap,
BaHpeaHu npodecop, ap ym. KatapuHa PagosaHosuh - Jepemuh, BaHpeahu npodecop
®UNYM-a y Kparyjesyy, COPO PAAETA nop Hasusom: ,TOCEBHOCTU OB/IMKOBAHA
ENNEMEHATA WM3BOBAYKE TEXHWUKE 3A OBE XAPMOHWMKE Y AENIUMA AHATOJ/TUIA
KYCIAKOBA, MOOECTA MYCOPICKOT, BAUJIABA TPOJAHA U AHTOHUIA BAUMHUIA",

MucaHu [eo [OKTOPCKOr ymeTHWYKor npojekta, CD ca CHUM/bEHMM jaBHUM
ussoherem u no3uTUBaH M3sewraj Komucuje 3a oueHy n oabpaHy y wramnaHom obamnky
6unm cy Ha yBuAay jaBHOCTW y Tpajary oa 30 aaHa noves oa 3. oktobpa 2019. rogune. Y
Bpeme Tpajatba YBM/AA jaBHOCTH Huje 6uno npurosopa.

Npepnor Oanyke u U3sewTaj Komucuje 3a oueHy n oabpaHy AOKTOPCKOT yMETHUUKOT
npojekTa AocTas/ba ce CeHaTy YHMBEP3UTETA YMETHOCTH Ha yCBajakbe.

D L doun

fana Hecropoam/:)ep,osnu npogecop





